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Iván Lajos polgármester írása

Amikor feltűzzük a kokárdát, akkor ezt büszkeséggel
tesszük. Nem magunkra vagyunk büszkék, hanem 

magyarságunkra, hazaszeretetünkre és azokra az előde-
inkre, akik szembe mertek szállni az elnyomó rendszerrel, 
akkor és ott, abban a reménytelennek tűnő helyzetben. Ők 
tetteikkel bebizonyították, hogy bár „egynek minden ne-
héz; soknak semmi sem lehetetlen”. A nemzet összetar-
tásának tudata 1848 óta a leggazdagabb erkölcsi, szel-
lemi és érzelmi erőforrásunk. 1848. március 15-ének, a 
magyar történelem talán legbátrabb napjának eseményei 
látható módon is az európai forradalmi futótűz részévé 
tették Magyarországot, a magyarokat, az összes többi ott 
élő nemzetiségekkel együtt. 

„A múlt a jövendőnek tükre”  - hangzott el Kossuth 
Lajostól azokon a napokon, melyek minden évben újra-
születnek szívünkben. És van is mit tanulnunk a múltból, 
hogy legyen mit átadnunk az utánunk jövő nemzedéknek! 
Az ünnepünk akkor lesz igazi, ha átérezzük ezt a felelős-
séget, és adósságunkat, amellyel ’48 hőseinek tartozunk, és 
ha életünkkel igyekszünk leróni, hogy ne legyen hiábavaló 
az ő akkori szent áldozatuk.

A mi nemzedékünk már örökségbe kapta a szabadsá-
got, és úgy van vele, mint a legtöbben, akiknek nem kel-
lett az életükkel � zetni érte: fogalma sincs róla, hogy mi 
az valójában. Hogy micsoda felelősséggel jár élni – és nem 

visszaélni – ezzel a szabadsággal, ami annyi drága életet 
követelt! Hogy a szabadság kötelesség. Kötelesség a szü-
lőföld, a család, a haza és az egész nemzet felé, hogy mun-
kálkodhasson ki-ki képességeihez mérten, annak mind 
nagyobb boldogságáért. Hogy a bőség kosarából minden-
ki egyaránt vehessen! Hogy a jognak asztalánál mindenki 
egyaránt helyet foglalhasson, hogy a szellem napvilága ra-
gyogjon minden ház ablakán!

Milyen csodálatos, hogy a közös szándék, a szabadság-
vágy, a nemzet felemelkedésének fontossága és reménye, 
az azért való kiállás és áldozatvállalás mennyire felülírta a 
létező, néha feszülő különbségeket. De vajon az azt követő 
jó másfél évszázadban miért sikerült mindezt oly ritkán 
megismételni? Ma az egyik legnagyobb kihívás, amivel 
szembesülünk, és amire ügyelnünk kell az elkövetkező 
években, az az, hogy mi itt úgy tudjuk kezelni a köztünk 
levő politikai különbségeket, hogy elkerüljük az árokásás 
erősödésének veszélyét.  (Folytatás a 2. oldalon)

visszaélni – ezzel a szabadsággal, ami annyi drága életet 

A szellem napvilága ragyogjon minden ház ablakán!A szellem napvilága ragyogjon minden ház ablakán!A szellem napvilága ragyogjon minden ház ablakán!
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A szellem napvilága ragyogjon minden ház ablakán!
(Folytatás az 1. oldalról) Vannak 

és lesznek is közöttünk e�éle kü-
lönbségek, de azokat mindenképp 
úgy kell tudnunk kezelni, hogy ne 
daraboljanak fel minket is.

Legalább jobban ne. 
Mi azt valljuk, a történelem az élet 

tanítója. Az események nem ismét-
lődnek, de a történelmi tapasztalat 
jelenti az egyéni és közösségi intel-
ligencia építőköveit, az viszi előre a 
társadalmat! Mi is csak akkor és úgy 
tudunk boldogulni, talpon maradni, 

ha értelmezzük és alkalmazzuk a tör-
ténelmi tapasztalatot. 

Március van. Nemzeti ünnepün-
ket, a márciusi ifjak harcának szel-
lemét ünnepeljük. Annak a harc-
nak, az évfordulóját, amelyet Ők 
több más nemzettel, nemzetiséggel 
együtt, közösen vívtak meg az ak-
kori változásért. De nem csak a vál-
tozásért, hanem hitükért, anyanyel-
vükért, családjukért, közösségükért, 
nemzetükért, szülőföldjükért, egya-
ránt.

Óvjuk és építsük mi is szü-
lőföldünket úgy, hogy képesek 
legyünk minél több odaadással 
együtt megvívni ezt a mi harcunkat 
közösségünkért és azért az értékren-
dért, amelyért Ők, a márciusi i�ak az 
életüket áldozták.

Az 1848-as magyar szabadságharc 
évfordulójának alkalmából tisztelettel 
köszöntöm községünk minden lako-
sát, és a márciusi i�ak lelkesedésében 
megélt ünnepet kívánok mindnyájuk-
nak. 

Mi? Hol? Mikor?

2020. március – április – május – június 
Március 2 – 31. (hétfő, kedd)  

Könyvbörze a helyi kultúrházban 
(Március a könyv hónapja)

  
Március 15. (vasárnap) 17:00 
Az 1848-49-es szabadságharc 

emlékünnepsége képkiállítás meg-
nyitásával

Március 28. (szombat) 19:00 
III. Gellei Jótékonysági Banyabál 

a helyi kultúrházban, Andrejkovics 
Füssi Brigitta szervezésében 

Április 12. (vasárnap) 
Húsvéti Bál - a Gellei Óvoda 

Szülői Szövetségének szervezésében 
a helyi kultúrházban

Április 14. (kedd) 
Költészet napi műsor a Csemadok 

Gellei Alapszervezetének szervezé-
sében, a gellei kultúrházban

Április 16. (csütörtök) „Nár-
ciszok napja” – A Rákellenes Liga 
országos pénzadomány-gyűjtési 
napja – Községünk társszervezőként 
kapcsolódik be a gyűjtésbe ezen a 
napon. 

Április 25. (szombat) 
 Föld napja alkalmából - „Dőre 
brigád” Nagybudafán 

Április 26. (vasárnap), 16:00 
A dunaszerdahelyi Rivalda Szín-

ház bemutatja a Honvágy című előa-
dását, mely a felvidéki magyarok ki-
telepítéséről szól. 

Jegyek áprilistól kaphatók a 
kultúrházban és az előadás napján, 

a helyszínen: gyerekeknek és nyug-
díjasoknak 2 €, felnőtteknek 3 €

Május 10. (vasárnap)
Köszöntő – anyák napi műsor a 

helyi kultúrházban

Május 23. (szombat) 
Ógellei közbirtokosság

Június 13. (szombat)
Gyermekruhabörze

Június 24. (szerda) Bankett – 
A Gellei Alapiskola végzős tanulói-
nak bankettje 

A Községi Könyvtár nyitvatar-
tási ideje:

Szerda:  8.30–12.00, 13.00–17.00
Péntek:  16.00 – 20.00 

PARLAMENTI VÁLASZTÁSOK - 2020
Szlovákiában a parlamenti választásokra 2020. február 

29-én került sor. A helyi választási bizottság jegyzőkönyve 
szerint a  községünk területén zajló választások a  törvény 
értelmében folytak le, a  választások folyamán semmilyen 
rendellenesség nem történt. A választásokra jogosultak lis-
táján 1761 választópolgár szerepelt. A választáson részt vett 
1176 választópolgár, a szavazásra jogosultak 66,5 %-a. 

Idős lakosaink is fontosnak tartják a jövőt

A Szlovák Köztársaság Nemzeti Tanácsába történő  
választások gellei eredményeit a 23. oldalon közöljük.
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Időszerű gondolatok
Egy év nem hosszú idő az ember 

életében, de elég hosszú idő például 
arra, hogy ha az egy új munkahelyre, 
környezetbe kerül, azt kellőképpen fel-
térképezhesse, megismerje az ott élő-
ket, azok mindennapi életét tevékeny-
ségét, tudatosítva azt, hogy miben kire 
számíthat, esetleg számíthat-e valakire 
egyáltalán. Így van ez abban az esetben 
is, ha úgymond sok év után „tér haza”, 
vagyis vissza abba a közösségbe, ottho-
nába, ahol egyébként mindeddig is élt, 
de, mert napi szinten ingázott mun-
kája után, így csak részlegesen tudta 
�gyelemmel kísérni közössége életét.

Ezt a helyzetet már csak az fokoz-
za, amikor a falu mindennapi gondjai 
egyszer csak a vállára nehezednek, 
mintha ezentúl most már mindenről 
csakis ő tehet majd, de legalábbis a ró-
luk való törődést, gondoskodást főleg 
ő viszi tovább. Persze az sem mindegy, 
hogy milyen állapotban jutott ehhez az 
örökséghez. Aztán amikor hamarosan 
ezzel is tisztában lesz, ledöbben, hogy 
ilyen is létezik, és vagy megfutamodik 
és hagyja az egészet, vagy bekeményít 
és elhatározza, hogy azért is megpró-
bálja, elhatározza, megmutatja, hogy 
igenis meg lehet csinálni. Majd később 
jönnek az elégedetlen beszólások, okos 
tanácsok, akár még sértő megjegyzé-
sek is (mert itt ez szokás?), melyek az 
„azonnali” változást hiányolják-köve-
telik. Aztán már a kisebb, kellemet-
lennek tulajdonított igyekezet, válto-
zás indítványozása esetén következik 
a megdöbbenés, mert úgymond, ezt 
azért mégsem így gondoltuk. Nem így. 

De akkor, hogyan? Hogy is legyen 
tovább? 

Érdemes tovább dolgoznunk ke-
ményen a jövőnkön, vagy a „jó ez 
nekünk” ideológia alapon hagyjuk to-
vább sodródni azt az enyészet felé ve-
zető úton? 

Érdemes még egyáltalán foglalkoz-
ni a közössel, a máséval, amikor az sa-
ját maga sem törődik vele? 

Érdemes-e időt pazarolni, kocká-
ra tenni épséget, türelmet, egészséget 
akkor is, amikor például az akármin 
felbőszült polgár a legnagyobb jó szán-

dék ellenére is 
ökölbe szorított 
kézzel támad, 
fenyeget, szitko-
zódik elfelejtve 
tiszteletet, alá-
zatot (hisz olyan 
már talán nem is 
létezik)? 

Érdemes-e még védeni a közöst, 
amikor ismeretlen, magukat szakem-
bereknek nevező befektetők egy még 
élhető falu minél gyorsabbi lakópar-
kká való átalakításán mesterkednek, 
mondván fejlődjön az, hiszen erre ha-
lad majd a „mindent megváltó” autó-
pálya és van ám az a pénz, amiért ezt 
ők bevállalják? 

Érdemes-e józanítani, mikor a még 
egészen �atal mondvacsinált üzletem-
berek vendégmunkásszállássá szeret-
nének átalakítani minél több családi 
házat, mert ma ez az egyik legjobb 
üzlet? 

Amikor az e�éle igyekezetek meg-
álmodóit nem érdekli semmi csak a 
saját hasznuk, érdemes akkor is? 

Amikor ismeretlen „jóakarónk” 
nagylelkűen, de tudtunk nélkül, „kizá-
rólag karitatív alapon”, téves informá-
ciókkal dúsított �lmet futtat a világ-
hálón községünkről, környezetünkről 
mintegy használati utasításként vala-
kik számára, akkor is érdemes?

Amikor mások bizalmatlanságuk-
nak adnak okot anélkül, hogy szót 
váltottak volna velünk, megvádolnak, 
feljelentenek, meg�gyelnek, érdemes 
még belehúzni? Még mindig érdemes?

Igen, érdemes! Sőt kötelességünk 
is. A ma itt élőknek, mindnyájunk-
nak…

Mert környezetünket, közösségün-
ket, gazdag kultúránkat, melyet örök-
ségbe kaptunk, védenünk, ápolnunk, 
művelnünk és fejlesztenünk is kell, 
de józanul, hiszen a miénk, magunk-
nak csináljuk, és csakis mitőlünk függ 
annak a jövője. Nem szabad, hogy kö-
zömbös legyen számunkra az, hogy 
majd milyen állapotban fogjuk mind-
ezt továbbadni az utókornak, és az sem 
mindegy, hogy majd ők hogyan fogják 

megbecsülni, értékelni. Nem fogják-e 
elfeledni, vagy elvetni maguktól még 
mielőtt tovább tudnák adni? Egyálta-
lán lesz-e kinek tovább adniuk? 

Erre az örökségre büszkék lehetünk 
már csak ezért is, mert újabban más 
vidékekről egyre többen nyilvánítsák 
ki tetszésüket régiónk, közösségünk, 
kultúránk felé, bizonyítva azt érdeklő-
désükkel irántunk, községünkbe való 
letelepedési szándékukkal, tudatosít-
va hozzá a beilleszkedés szükségessé-
gét ebbe a környezetbe, elfogadva azt 
(vagy talán mégsem?), annak minden 
szokásával, kultúrájával, közösségi 
életével, jellegével. Ám csak is addig 
marad élhető szülőfalunk számunkra, 
amíg ezek, a falura, közösségére valló 
jellegzetes vonásai megmaradnak! 

Mi kell azonban ahhoz, hogy 
mindezek meg is maradjanak, hogy 
komfortosan biztonságban érezzük 
magunkat továbbra is otthonunkban? 
Semmi más, csak a becsületes, szak-
mailag tapasztalt, elöljáróság, a lokál-
patrióta lakosság, öntudatos közössé-
gépítés, melyből hála az égnek azért 
még akad bőven. Hiszen látva köz-
ségünkben a tevékenykedő, vagy az 
egymás után újjáalakuló tömegszer-
vezeteinket, mint például az I�úsági, 
a Nyugdíjas szervezet, a Csemadok 
helyi szervezete, az Önkéntes Tűzoltó 
Testület, és a Vöröskereszt alapszerve-
zete, stb., megnyugtató érzés jár át. Le-
szögezhetjük, hogy ezeknek nem csak 
a küldetése, hanem főleg a közösség-
építő ereje bír annyi erővel, amennyi 
szükséges egy egészséges, élhető köz-
ség, közösség tartós fennmaradásához 
és az őt érintő esetleges káros külső 
behatások kiküszöböléséhez.

Az önkéntes szervezetek, öntuda-
tos és áldozatos munkájukhoz nagyon 
sok sikert, erőt, egészséget, valamint 
kitartást kívánok, és biztosíthatom 
őket önkormányzatunk további támo-
gatásáról, mert azért ÉRDEMES.

A kikelet közeledtével, pedig köz-
ségünk minden lakosának egy igazi 
testi, lelki megtisztulást, újjászületést, 
valamint élete egyik legszebb, napsu-
garas, madárdalos tavasza eljövetelét 
kívánom.

Iván Lajos
 polgármester
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EGYHÁZKÖZSÉGÜNK ÉLETÉBŐL
2019. december 15. – Örömvasár-

nap
Advent harmadik vasárnapján, a 

vásártéren ismét megrendezésre került 
a már hagyományos örömvasárnapi 
vásár, ahol falunk lakosai ajándékok 
vásárlása mellett a gyermekek adven-
ti műsorát tekinthették meg. Felléptek 
az egyházgellei és a budafai óvodások, 
valamint a helyi alapiskola tanulói. A 
vásári standokon a kedves vásárlók 
megtalálhattak mindent, mi szem-száj 
ingere. Lehetett fogyasztani teát, forralt 
bort, ostyát, süteményeket stb. 

Ezen a vasárnapon kezdődött a 
„Szállást keres a Szent Család” imádság 
is, melynek december 23-án lett vége. 
Kilenc napon keresztül mentek a ked-
ves hívek házról-házra, hogy imádkoz-
zanak a családokért és szállást keresse-
nek a Szent Családnak.

2019. december 25. - Nagykará-
csony napja

Jézus születése napján délután há-
rom órakor ismét műsort készítettek az 

alapiskola tanulói erre a kedves ünnep-
re. Elhozták a megszületett kis Jézusnak 
ajándékaikat versek, énekek, hangszeres 
játék és betlehemi jelenet formájában. 
A zsúfolásig megtelt templomból min-
denki lélekben felemelkedve tért haza.

2019. december 31. - Hálaadás
Az év utolsó napján, estére hálaadó 

szentmisén vehettünk részt az egyház-
gellei templomban. A szentmise közös 
ünneplése végén hálát adtunk Istennek 
az elmúlt évért. Megköszöntünk min-
dent, amit kaptunk tőle.

2020. január 1. - Újév
Újév napján, délelőtt, Mária Iste-

nanyaságának ünnepén, a szentmisén a 
jó Isten áldását kértük az újévre, hogy 
árasszon el minket kegyelmével és vi-
gyázzon ránk.

2020. január 6. - Vízkereszt ünne-
pe

Háromkirályok ünnepén vizet szen-
telt a plébános úr. A szentmise után a 
kedves hívek vihettek haza is a szentelt 
vízből. Gábor atya a plébánia épületét is 
megszentelte. Ilyenkor szokás a házakat 
is megszentelni.

2020. február 2. - Urunk bemuta-
tása a templomban

Ebben az évben Gyertyaszentelő 
Boldogasszony ünnepe évközi idő ne-
gyedik vasárnapjára esett. Plébános úr 
a szentmise alatt megszentelte gyertyá-
inkat. 

2020. február 3. - Szent Balázs püs-
pök ünnepe

Szent Balázs püspök neve napján az 
Egyház áldást oszt a csodatevő püspök 
emlékére, aki meg tudta gyógyítani a 
torokbajban szenvedő betegeket.
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Nagyböjti gondolatok 
„Térj meg keresztény, hagyd el 

vétkedet, jöjj és sirasd meg hűtlen-
ségedet, Húsvét közeleg, készítsd föl 
szívedet! Penitenciát siess tartani, 
üdvösségedre gondot viselni, Krisz-
tus titkait szívedbe fogadni.” – ezek-
kel a szavakkal buzdít bennünket 
ismert nagyböjti énekünk, hogy itt 
az idő szembe nézni saját gyöngesé-
geinkkel. A bűn igazi magja ugyan-
is abban áll, hogy olyan világot 
építsek ki magam körül, melyben 
nincs Isten, és így azt tehessek, amit 
akarok. A vámos, a tékozló �ú, a há-
zasságtörésen ért asszony ennek élő 
példái. Mégis boldogtalanok. Rájöt-
tek arra, hogy nyugtalan a szívük, 
míg Istenben meg nem nyugszik. 

Egyszerre látjuk bennük a bűnöst, s 
ugyanakkor a bűnbánót, az eltávo-
lodottat és a hazatalálót. Bűneik el-
lenére fölkelt bennük a vágy az igazi 
boldogság után, melyet csak Isten 
adhat meg. Vágyok –e én is a bűn-
bocsánatra, hogy Jézussal lehessek? 
Hagyom-e magamat megsebezni 
Jézus szeretetével? A világ Üdvö-
zítője orvos, mutasd meg hát neki 
sebeidet. Az Úr Jézus magára vette 
minden bűnünket – nekem pedig 
csak azt kell mondanom Jézusom, 
könyörülj rajtam. A házasságtörő 
asszony is magába szállt, mert tud-
ta, hogy vétkezett. Nem védekezik, 
hanem bűnbánóan ott marad Jézus 
közelében. És én miért ne tehetnék 

hasonlóan? Talán félek szembenéz-
ni saját magammal? Szégyenkezem 
életem elhibázott döntésein? Egy 
életen át úgy sem lehet menekülni. 
A végső megoldás mégis csak ez: tö-
redelmesen, a szív alázatával meg-
bánni bűneinket, az őszinte húsvéti 
szentgyónásban megtisztulni, és 
Jézus közelében mindvégig meg-
maradni. 

A Hírmondó előző számában megjelent keresztrejtvény sikeres megfejtői: Mészáros Viktória 6.B és Csicsai Dorina 9. 
osztályos tanulók. Nyereményüket átvehetik a községházán. A múltkori szám rejtvényének megfejtése: Jézus szent neve 
ünnepe Lejegyezte: Bohony Irén

A rejtvényben a perui egyház megalapítójának a nevét rejtettünk el.
   1   2    3   4    5   6   7    8    9  10   11   12  13  14   15  16  17   18  19   20   21  22   23   24   25   26   27   28   29

 1. Hénok �a.
 2. Rut �a.
 3. Elizeus szolgája.
 4. Isten angyala.
 5. Noémi menye.
 6. Utolsó ítélet.
 7. Áron harmadik �a.
 8. Noé harmadik �a.
 9. Időmérő szerkezet.
10.  Dávid édesapja.

11. Ábrahám felesége.
12. Jákob egyik �a.
13. Zsidó írástudó pap.
14. Babiloni király.
15. Joppei asszony.
16. Kánaáni asszony.
17. Betszabé férje.
18. Izsák felesége.

19. Száz pogány papot öletett meg.
20.  Pogány isten a Bibliában.
21.  Jákob �a.
22.  A sor végén van.
23.  Dávid király �a.
24.  Jakab és János apostolok 
        édesapja.
25. Az emberiség ősanyja.
26. Lábán lánya.
27. Heródiás lánya.
28. Sámuel édesapja.
29. Ábrahám második felesége.
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A NAGYHÉT LITURGIKUS ÜNNEPLÉSE EGYHÁZGELLÉN
VIRÁGVASÁRNAP – URUNK 

SZENVEDÉSÉNEK VASÁRNAPJA – 
ÁPRILIS 5.

11.00 Ágak megáldása (templom 
előtti tér), körmenet, ünnepi szentmise, 
passió

Virágvasárnap a Nagyhét ünne-
pélyes megnyitása. Krisztus Urunk e 
napon bevonult Jeruzsálembe, hogy 
ott megkezdje üdvösséghozó, szent 
szenvedését, azt a szenvedést, mely di-
adalt aratott a Sátán, evilági fejedelme 
fölött. 

HÚSVÉTI SZENT HÁROMNAP

A húsvéti szent háromnap hitünk 
legmélyebb titkait tárja elénk. Az őske-
resztény hívek is virrasztva, az éber és 
�gyelmes ember mintájára virrasztás-
ban töltötték ezeket a napokat. Tegyünk 
hasonlóan mi is.

A húsvéti szent háromnap teljes bú-
csút lehet nyerni:

1. Nagycsütörtökön a nyilvános 
szentségimádás keretében a Tantum 
ergo himnusz elénekléséért vagy elreci-
tálásáért

2. A nagypénteki szertartások kere-
tében a kereszt előtti ájtatos hódolatért

3. Húsvét vigíliáján a keresztségi 
ígéretek megújításáért

NAGYCSÜTÖRTÖK – ÁPRILIS 9.

8.00 – 9.00 Virrasztó zsolozsma

18.00 Szentmise az utolsó vacsora 
emlékére 

19.30 – 21.00 Virrasztás az Oltári-
szentség előtt / Zsolozsma – befejező 
imaóra

Az esti szentmise az utolsó vacsorát 
hozza a jelenbe. A mise Glóriájára meg-
szólal az orgona, a harangok, a csengők, 
hogy azután a gyász jeléül elhallgassa-
nak egészen Húsvét éjszakájáig. Ezt az 
estét csak a kereszt rávetődő árnyéká-
ban ünnepelhetjük, mert Nagycsütör-
tök minden ajándéka a keresztből nyeri 
erejét. 

NAGYPÉNTEK – URUNK  
SZENVEDÉSÉNEK ÉS HALÁLÁNAK 

ÜNNEPLÉSE – ÁPRILIS 10.

8.00 – 9.00 Virrasztó zsolozsma
14.00 Keresztúti ájtatosság
15.00 Nagypénteki főistentisztelet
17.00 – 18.00 Virrasztás a Szentsír-

nál / Fájdalmas olvasó / Zsolozsma – 
befejező imaóra

Nagypéntek Urunk halálának em-
léknapja. Ezen a napon nincs szentmise, 
mert maga az örök Főpap, Jézus Krisz-
tus mutatta be véres áldozatát a kereszt 
oltárán. A mai nap szertartása erőteljes, 
lényegre �gyelmeztető jelképeket hasz-
nál. Isten háza kopár, megfosztva min-
den ékességétől, gyertyák sem égnek 
az oltáron. A nyitott tabernákulum, a 
szentségház a kereszten megnyílt Jézus 
oldalára emlékeztet minket. Az arcra 
borulás a szertartás kezdetén kifejezi 
a legmélyebb megalázkodást, amely a 
földi emberhez tartozik, az egységet 
a földdel, melyet megszentelt Jézus le-
hulló vére. Továbbá az imádást, a hó-
dolatot, az Egyház fájdalmát és szomo-
rúságát, de főképp  a bocsánatért való 
esedezést. Szavakkal ki nem fejezhető e 
néma gesztus gazdagsága. Az Isten ajka 
a kereszten elnémult. Ebben a szent pil-
lanatban mi sem tudunk mást tenni, 
csak hallgatni és hálát adni Istennek 
megváltásunkért. A nagypénteki főis-
tentiszteletnek három része van:

1. Igeliturgia 
2. Hódolat a szent kereszt előtt
3. Szentáldozás

A nagyböjti időben meg kell tartani 
Egyházunk előírásait a böjtre és a hús-
tilalomra vonatkozóan. Nagypénteken 
szigorú böjt és hústilalom van, vagyis 
aki betöltötte 18. életévét, de még nem 
60 éves, háromszor étkezhet egyszeri 
jóllakással. A hústilalmat pedig a 14. 
évtől meg kell tartani. 

NAGYSZOMBAT – URUNK SÍR-
BAN NYUGVÁSÁNAK NAPJA – 

ÁPRILIS 11.

8.00 – 9.00 Virrasztó zsolozsma
9.00 – 19.00 Szentsír őrzése – Vir-

rasztás a Szentsírnál 

Nagyszombaton az Egyház Urunk 
sírjánál időzik, az ő szenvedéséről és ha-
láláról elmélkedik. Az oltár megfosztva 
áll, az áldozatot nem mutatják be mind-
addig míg csak az ünnepi vigília, vagyis 
a föltámadás éjszakai virrasztva várásá-
nak liturgiája be nem fejeződik. Egész 
nap csendben imádkozunk egymást 
váltva a Szentsírnál.

NAGYSZOMBAT –  
HÚSVÉT VIGÍLIÁJÁNAK  

ÜNNEPLÉSE – ÁPRILIS 11.

19.30 Húsvéti vigília – virrasztás a 
szent éjszakában

Az ősi hagyományok szerint ezt az 
éjszakát az Úrnak kell szentelni (Kiv 
12,42-skk). Az evangélium intő szava 
szerint (Lk 12,35-skk.) a kezükben égő 
gyertyát tartó hívek hasonlókká lesznek 
azokhoz a szolgákhoz, akik virrasztva 
várnak Uruk érkezésére, hogy amikor 
megjön, ébren találja és terített aszta-
lához ültesse őket. A vigília menete a 
következő:

1. Lucernárium (fényünnepség): 
tűzszentelés, bevonulás a húsvéti gyer-
tyával 

2. Exultet – Húsvéti örömének
3. Igeliturgia – Szentírási olvasmá-

nyok, melyben az Egyház arról elmélke-
dik, hogy mily nagy csodatetteket mű-
velt az Úr kezdettől fogva az ő népével. 

4. Keresztségünk misztériumának 
ünneplése: keresztkút szentelés, keresz-
telés, keresztségi fogadalmunk megújí-
tása

5. Az Eucharisztia ünneplése 
6. Feltámadási körmenet 

HÚSVÉTVASÁRNAP – URUNK 
FELTÁMADÁSÁNAK ÜNNEPLÉSE – 

ÁPRILIS 12.

11.00 Húsvétvasárnapi ünnepi
            nagymise

HÚSVÉTI SZENTGYÓNÁSOK

Anyaszentegyházunk ötparancsola-
ta felhívja �gyelmünket többek között 
arra is, hogy évente gyónjál és legalább 
húsvéti időben áldozzál! Jézus az idei 
húsvétkor is az őszinte megtérésre és 
bűnbánatra hív. Lehetőség nyílik tehát 
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a húsvéti szentgyónás elvégzésére a kö-
vetkező időpontokban:

Húsvéti szentgyónás Sárosfán – ká-
polna: 2020. március 28-án, szombaton, 
9.00 - 10.00

Húsvéti szentgyónás Nagylúcson 
– iskola: 2020. március 28-án, szomba-
ton, 10.30 - 11.30

Betegek húsvéti gyóntatása – áldoz-
tatása: 2020. március 31-én, kedden, 
8.00 - 13.00

Húsvéti szentgyónás Egyházgellén: 
2020. április 4-én, szombaton, 15.00 - 
16.30

Hamvazószerdával megkezdődött a 
nagyböjti időszak. Az Egyház a �gyel-
met elsősorban Krisztus személyére és a 
megváltásra irányítja. A nagyböjt ideje 
a bűnbánat napjai, de egyben a beavató 
szentségekre való előkészület ideje is. A 
nagyböjti időt használjuk fel a lelki elmé-
lyülésre, de ne tartsuk távol magunkat 
saját közösségünk közös felkészülésétől 
se. Hangos mulatozást ne rendezzünk, és 
ne is vegyünk részt rajta!

A krisztushívőknek anyaszentegy-
házunk a következőket tanácsolja:

– gyakran olvassuk a Szentírást és 
hallgassuk Isten igéjét

– különösen is törődjünk az imád-
sággal

– gyakoroljuk a vallásosság és a segí-
tő szeretet cselekedeteit

– emlékezzünk keresztségünkre
– végezzünk önmegtagadásokat
– járjuk és imádkozzuk a keresztutat
– teljesítsük hűségesebben sajátos 

kötelezettségeinket.

PÉNTEKI KERESZTÚTI  
ÁJTATOSSÁGOK A NAGYBÖJTBEN 

A nagyböjti idő péntekjein templo-
munkban közösen imádkozzuk 17.30 
órától a keresztutat. Azok a hívek, 
akik keresztúti ájtatosságot végeznek 
a megadott feltételek mellett teljes bú-
csút nyerhetnek. Az ebben akadályo-
zottak ugyanazt a búcsút elnyerhetik, 
ha az Úr Jézus szenvedéséről és halálá-
ról legalább fél órán keresztül olvasnak 
és elmélkednek.

Február 29-én: Keresztúti ájtatosság 
Március 6-án: Keresztúti ájtatosság 
  az Oltáriszentség előtt 
  – elsőpéntek 

Március 13-án: Családok keresztútja 
Március 20-án: Gyerekek keresztútja
Március 27-én: A meg nem született
     magzat keresztútja
Április 3-án: Betegek keresztútja
Április 10-én: Nagypénteki keresztút 

FÁJDALMAS RÓZSAFÜZÉR NAGY-
BÖJT SZOMBATJAIN: 7.00 – 7.30

PÉNTEKI BŰNBÁNATI NAPOK 

Az év minden pénteke bűnbánati 
nap az Egyházban, tehát önmegtaga-
dást kellene végeznünk ezeken a napo-
kon. Ennek a következő képen tehetünk 
eleget nagypéntek kivételével: 

–   A hús evés elhagyásával
– Vallási gyakorlatok végzésével: 

szent misén való részvétellel, keresztúti 
ájtatosság vagy fájdalmas rózsafüzér 
elimádkozásával

– Legalább tíz perces Szentírás olva-
sással

– A felebaráti segítő szeretet cseleke-
deteinek megvalósításával: beteglátoga-
tás segítségnyújtással, temetőlátogatás 
imával az elhunytakért, a szegényeknek 
vagy többgyermekes családoknak való 
segítségnyújtással, stb.

– Önmegtartóztatással a televíziós 
programoktól (a híradó kivételével), 
cigarettától, alkoholos készítmények fo-
gyasztásától vagy egyéb önmegtartózta-
tási gyakorlattal. 

Nagyon épületes azonban, ha a köte-
lező előírásokon túl több önmegtagadást 
és lemondást is vállalunk. Jelentőségére 
az egyik nagyböjti miseimádság is fel-
hívja �gyelmünket: „Mert testi böjtö-
lésünkkel a bűnt fékezed, felemeled a 
lelket, szent erőt és jutalmat bőven adsz.”

Az a hívő, aki az Íme, jóságos Jézu-
som imát a  szentáldozás után feszület 
vagy Krisztus keresztjét ábrázoló kép 
előtt buzgó lélekkel elimádkozza, teljes 
búcsút nyerhet a  megadott feltételek 
mellett a nagyböjt bármely péntekén.

BÚCSÚ

A búcsú Isten színe előtt a már 
megbocsátott bűnökért járó ideigtar-
tó büntetések elengedése részben vagy 
teljesen. Isten országában rend van és 
igazságosság, ami azt jelenti, hogy min-
den jótett jutalmat és minden rossz tett, 

azaz bűn, büntetést kap, vagy e földi 
életben, vagy a másvilágon. Miként a 
jutalom arányos a jótett érdemével, úgy 
a büntetés is arányos a bűn súlyával. A 
bocsánatos bűnökért ideig tartó, a ha-
lálos bűnökért örökké tartó büntetés, 
azaz kárhozat jár. Ha az ember bocsá-
natot nyer a bűneire, visszakapja az el-
vesztett kegyelmi életet, s újra kedvessé 
válik Isten szemében. Ez Isten irgalmá-
nak ajándéka. Isten azonban igazságos 
is, és igazságossága megköveteli, hogy 
az elkövetett bűnök büntetést kapja-
nak. Ezért marad vissza mind a halálos, 
mind a bocsánatos bűnök megbocsátá-
sa után bizonyos mennyiségű, azaz bi-
zonyos ideig tartó büntetés, melyet az 
ember vagy leró, vagy elengedését kü-
lön ajándékként megkapja. Ez az elen-
gedés – mint ajándék – a BÚCSÚ.

Ennek az ajándéknak a latin neve in-
dulgentia, ami azt jelenti, hogy  elen-
gedés. Ez az elnevezés Isten és a Pápa 
oldaláról nézi az ajándékot, és az elen-
gedés gesztusát emeli ki. A magyar név 
az ajándékot nyerő lélek oldaláról nézi 
a kérdést, és innen nézve azt fejezi ki, 
hogy az ember búcsút vehet a különben 
reá váró büntetésektől, azaz megszaba-
dul tőlük. E búcsúvétel alapján adták 
eleink a búcsú nevet az elengedés aján-
dékának.

A teljes búcsú azt jelenti, hogy a bú-
csút engedélyező Pápa Isten nevében 
teljesen eltörli az ideigtartó büntetése-
ket. Ekkor a lélek megszabadul minden 
tartozásától. Ha az elengedés csak rész-
leges, akkor a lélek adósságainak csak 
egy részétől szabadul meg, ez a részle-
ges búcsú.

A teljes búcsú elnyeréséhez szüksé-
ges:

a) Szentségi gyónás –  annak kife-
jezéséül, hogy az Egyház bűnbocsátó 
hatalma által akar megbékélni a lélek 
Istennel

b) Szentáldozás, lehetőleg a teljes bú-
csú elnyerésének napján – a Krisztussal 
való szentségi közösség megvalósulásá-
ért

c) A teljes búcsú elnyerésének lega-
lább általános szándéka

d) Mentesség minden bűntől,  még 
a  bocsánatos  bűnökhöz való  ragaszko-
dástól is.

e) Imádság a Szentatya szándékára.

Jankó Gábor
Gelle község plébánosa
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A 2019/2020-as tanév 1. félévének összefoglalása
 Iskolánkat az 1. félévben 164 tanuló 

látogatja 12 osztályban, az iskolai klub 
2 csoporttal működik, az 1. osztályba 
23 tanuló jár. Tantestületünk 20 tagú, 
munkánkat iskolai pszichológus segíti. 

Az 1. félév eredményei számokban:
Tiszta egyes: 73 tanuló
Kitüntetettek (a tiszta egyeseken
kívül): 37 tanuló
Jelesen megfelelt: 21 tanuló
Megfelelt: 27 tanuló
Nem felelt meg: 6 tanuló
Igazolt hiányzás
az egész iskolában: 4244 óra
Igazolatlan hiányzás: 90 óra
Kettes magaviseletet senki nem 
kapott.
Hármas magaviselet: 3 tanuló 

TESZTELÉS – 2019
 Novemberben az 5. osztály tanulói 

országos felmérésen vettek részt ma-
gyar nyelvből és matematikából. Ötödi-
keseink kitűnően szerepeltek.

Magyar nyelv
országos átlag: 63,4%
iskolánk átlaga: 68 %
Matematika
országos átlag: 62 %
iskolánk átlaga: 78,9 % 

Iskolatörténeti kiállítás az Egyház-
gellei Alapiskolában

 A 2020-as esztendő különleges év 
az Egyházgellei Alapiskola történeté-
ben. Idén ünnepeljük az iskolaépület 
átadásának 60. évfordulóját. Ebből az 
alkalomból rendezvénysorozatot ter-
vezünk, melynek első állomását – az 
iskolatörténeti kiállítást – a bizonyítvá-
nyosztás napján, január 31-én tartottuk. 
A gyerekek már az év eleje óta gyűjtöt-
ték a régi iskolai eszközöket, könyveket, 
fényképeket, egyéb emlékeket, melyek-
nek nagy részét a szüleik, nagyszüle-
ik segítségével sikerült összeszedni és 
rendszerezni. Az osztályfőnökök a ki-
állítás napjáig megőrizték a régi, féltve 
őrzött emlékeket, és a kiállítás napján a 
gyerekekkel közösen elhelyezték a kü-
lönféle tárgyakat az iskola folyosóján. 

Sok régi fénykép gyűlt össze, a legrégeb-
bi az 1960/1961-es tanévből való osz-
tálykép volt, de mindegyiken találtunk 
valami érdekeset, régi ismerőst. Sokan 
elhozták szüleik, nagyszüleik régi bi-
zonyítványait, külön élmény volt meg-
nézni egy, az 1951/1952-es tanévből 
származó bizonyítványt. Sok régi tan-
könyv, mesekönyv és „kiváló tanulmá-
nyi eredményért” kapott ajándékkönyv 
is került a kiállított emléktárgyak közé, 
a Tábortűz néhány régi példánya is volt 
a régi kincsek között. Valaki hozott ere-
deti golyós számolót, körzőkészletet, 
vonalzót, emlékkönyvet, „tanulmányi 
könyvecskét”. Meghatódva néztük a régi 
tanító nénik, tanító bácsik aláírásait, 
próbáltuk kitalálni, melyik kihez tarto-
zik. Különlegesek voltak az 1968/1969-
es tanévből származó magyarnyelv- és 
matematikafüzetek. A gyerekek büsz-
kén mutatták az általuk hozott emlék-
tárgyakat, és szívesen meséltek arról, 
hogy melyik kié, és honnan keresték 
elő. Örömmel néztük a gyerekek érdek-
lődését a régi emlékek iránt, és hálásak 
vagyunk azoknak a szülőknek, nagy-
szülőknek, rokonoknak, ismerősöknek, 
akik megértették felhívásunkat, és oda-
adták féltve őrzött kincseiket.

Az Egyházgellei Alapiskola Örökös Pedagógusa
Az Egyházgellei Alapiskola mellett 

működő szülői szövetség és az iskola 
tantestülete idén ötödik alkalommal 
adta át az Örökös Pedagógus címet.

 Az Örökös Pedagógus cím tiszte-
letünk, szeretetünk és megbecsülésünk 
jele azoknak a  helyi pedagógusoknak, 
akik sokéves munkájukkal nyomot 
hagytak az iskola és diákjai életében. 
Eddig már négy egyházgellei oktatónk 
részesült ebben az elismerő címben: 

Major Dezső, Sidó Irma, Csánó An-
géla és Kovács Mária pedagógusok. Ezt 
a  szép hagyományt folytatva az idén 
újabb arckép került fel az iskola előcsar-
nokában található emléktáblára.

 Környékünkön egyedülálló ez 
a  kezdeményezés, így örömmel tölt el 
bennünket, hogy a szülők és az iskola-
barátok körében is jó visszhangra talált, 
szép számmal kapcsolódtak be a  sza-
vazásba és a  jövőbeli díjazottak aján-

lásába is. A  2019 
őszén megtartott 
szavazáson is-
kolánk nyugdí-
jas pedagógusa, 
Bartal Éva, ké-
mia - műszaki 
nevelés szakos 
tanító néni kapta 
a  legtöbb szava-
zatot. Az Örökös 
Pedagógus címet hagyományosan az 
iskola szülői bálján, február 8-án adtuk 
át, ahol családja és kollégái körében kö-
szönthettük a díjazottat. A róla készült 
portré�lmet az iskola és a szülői szövet-
ség Facebook oldalán lehet megtekinte-
ni, ahol őszintén vall életéről, a kezde-
tekről, és arról, hogyan lehet sikeresen, 
emberségesen, jól tanítani. Bartal Éva 
tanító néninek jó egészséget és hosszú, 
békés éveket kívánunk.

 Trencsík Anikó
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SZÜLŐI BÁL 2020
 2020. február 8-án tartottuk idén a hagyományos szülői bált a kultúrházban. Csodásan feldíszített terem, kiváló zene, 

különleges műsor, �nom vacsorák, bőséges büfé és nagyszerű szervezés várták a bálba érkezőket. Az est folyamán idén is 
kihirdettük az iskola Örökös Pedagógusa cím győztesét. Ehhez a nagyszerű eseményhez sok szülő és iskolabarát önzetlen, 
kemény, összehangolt munkájára volt szükség.

 A bál tiszta nyeresége: 5714 euró, melyet idén is a kilencedikesek év végi kirándulására költünk. Idén a cél Barcelona és 
az időpont június 9., 10., 11. 

 Köszönet és hála mindenkinek, aki bármilyen módon segített abban, hogy az idei bál is ilyen sikeres legyen. Köszönjük!
Támogatóink:
Ábrahám Pál és Piroska
Agropotreby K&B s.r.o.
Álló Csaba és Anita
Aranyossy Gábor - AWM
Autoservis A1, s.r.o. - Cséfalvay Tibor
BigMat Eurotop
Bíró Tamás és Edina
Bray Andrea & Paul
CETBAU s.r.o.
Csánó Tamás és Erika
Cséfalvay Andor és Janette
Cséfalvay József és Erika
Csóka László
Csölle Ferenc
Csomor Veronika
Egyházgelle Község Önkormányzata
Egyházgellei Mezőgazdasági Szövet-
kezet
Érsek Mónika - piloxing
FC DAC 1904
Fehér Diana, MUDr.
Fehér Tamás - PRO CONSTRUCTA
Földes Miklós
Gábor Norbert - Propagand
fotos - Szitás Zoltán Somorja

Gódány István és Anita
Hamar Gábor és Adrianna
Horváth Dénes és Beáta
Horváth József és Piroska
Horváth Linda
Iván Lajos és Mária
Jákli Tamás
Jankó Gábor
Kalmár Vince és Beáta
Katon Péter - PEKIDORS étterem
Katona Anita - Innofarma
Kázmér László
Kósa Miklós
Kovomat spol. s r.o.
Krmivá Jorula spol. s r.o.
Kun Roland
Lampert Marián és Szerecsés Jucus
LED Professional - Kosár Krisztián
Ledecky József
Levendula Patika - Nagymegyer
Lezsatka Tünde
Luxury Flowers
Menyhárt József - Nyékvárkony
Méry Péter és Szilvia
Minárik Pál és Éva

Molnár Andrea
Nagy Attila és Mária
Nagy József - Dunaszerdahely
Nagy Zsolt és Melinda
Németh Szilárd
Németh Zoltán és Erika
Oros Optika Somorja
Pecsuk Gábor
Póda Mihály, i�.
Polák István és Katalin
Pongrácz Alica - Domovreal
Pongrácz Gábor
Pongrácz Lajos
Purczell László és Katalin
Revilo s.r.o.
Sebők Tibor és Mónika
Szabó Andrea - Gala gyógyszertár
Szögyi Tibor
Takács Éva - ÉVA kozmetika
Tóth Gábor és Erzsébet
Trencsík János és Anikó
Trencsík János, i�. és Mária
Vecomont, s.r.o.
Vinotrade s.r.o.
Viola Zoltán és Anita

Beíratás a 2020/2021-es tanév 1. évfolyamába
Tisztelt Szülők! 

Az Egyházgellei Magyar Tannyelvű Alapiskola 
igazgatósága értesíti Önöket, hogy a

BEÍRATÁS
 a 2020/2021-es tanév 1. évfolyamába

2020. április 20-án, 21-én és 22-én 14,00 órától 17,00 óráig lesz,
az alapiskola épületében.

Minden jövendő elsőst és szüleit szeretettel várunk!
A beíratásra, kérjük, hozzák magukkal a gyermek születési bizonyítványát.

FELHÍVÁS!
Az Egyházgellei Magyar Tannyelvű Alapiskola Iskolatanácsa és alapítója felhívja a tisztelt szülők figyel-

mét, hogy a 2020/2021-es tanévben az „Iskolaotthonos program” keretén belül a gellei alapiskolában 
megnyitásra kerül az úgynevezett „hajnali napközi”, hogy a korán reggel munkába siető szülőknek lehe-
tőségük legyen gyermekük biztonságos elhelyezésére az iskolában.

Az oktatási módszer modernizálása valamint az „Iskolaotthonos program” keretén belül az alsó ta-
gozatos diákok tanulási módszerének, és házi feladatai kidolgozásának megkönnyítése céljából szintén 
bevezetésre kerül az „egésznapos oktatási rendszer”. 
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Csíksomlyói gyalogos zarándoklat, és ami mögötte van
Január utolsó napján, 31-én, pénte-

ken este 6 órától a  gellei kultúrházban 
egy rendhagyó előadásra került sor. 
A  nap témája a  révkomáromi Molnár 
Rozália üvegmozaik-művész csíksom-
lyói gyalogos zarándoklata volt. 

Az úti beszámolón szép számmal 
vettek részt, a  falubelieken kívül más, 
környező településekről is jöttek ér-
deklődők. A  közönség megismerked-
hetett a  művésznő munkásságával is, 
hiszen 4 üvegmozaikképet is hozott 
magával. 

Rozália beszélgetőtársa Csémi Éva 
művésznő volt. A  hallgatóság megtud-
hatta, hogyan talált rá az előadóra az 
üvegmozaik-művészet. Lánya járt mű-
vészeti iskolába, aki végül nem folytat-
ta tovább a  mesterséget és tanár lett. 
Ő vezette be a művészet rejtelmeibe és 
ezután kezdett el ezzel a  kreatív mun-
kával foglalkozni. Mint tudjuk, minden 
kezdet nehéz, ezért első képének befeje-
zése után minden ujján ragtapasz volt. 
Az első alkotás után meg jött a  többi, 
szebbnél-szebb képek, más-más témá-
ban. A beszámoló alatt képek segítségé-

vel egy kis ízelítőt kaphattunk a zarán-
doklatáról. 

Férjét és �át hátrahagyva indult 
útnak, hogy lelkiekben gazdagodjon. 
Mátraverebély-Szentkút búcsújáróhelye 
előtt csatlakozott a Budapestről induló 
zarándokcsoporthoz. Az útját 5 hetesre 
tervezte, de ebből végül csak 3 hét lett. 
A  zarándoklat során nehézségekkel is 
találkozott, az elején sok sárral és esővel 
kellett szembesülniük, aminek meglett 
a  következménye is, hiszen sok víz-
hólyag alakult ki a lábán. Viszont a sok 
próbatétel és az átélt öröm összeková-
csolta a  zarándokcsoportot. Máriapócs 
körül nagyon sokan csatlakoztak hoz-
zájuk. Ezután a  lába miatt abba kellett 
hagynia a  zarándoklatot és hazament. 
Jó pár napot otthon töltött, de hiány-
zott neki a  zarándoklás lelki élménye. 
Rendbe jött annyira, hogy a családjával 
kiutazva az utolsó napokra visszacsat-
lakozott a zarándokcsoporthoz, s végül 
gyalogosan érkezett meg Csíksomlyóra.

Mély benyomásokkal, tapasztala-
tokkal gazdagodott a  zarándoklat so-
rán, ami valószínűleg valamiképpen 

megjelenik majd a  művészetében is, 
egy lenyomatot képezve azon. Az idén 
terveik szerint a  férje is elmegy jó pár 
napra zarándokolni, hogy ő is átélje 
a  gyalogos zarándoklat élményét, im-
pulzusait, ami a  művésznőnél is nagy 
változásokat indított el.

Az út hatására egy szentföldi zarán-
doklaton is részt vett, ahol, mint meg-
újult keresztény, a Jordán folyó vízében 
alámerült, így is jelképezve lelki éle-
tének és teljes valójának megújulását, 
megváltozását. 

Az úti beszámoló után lehetőség 
nyílt a  személyes beszélgetésre, kérde-
zésre. Az este során közelebbről is meg-
ismerkedhettünk Molnár Rozáliával.

Természetesen a gyalogos zarándok-
lás élményeinek még le kell ülepedniük 
és annak  gyümölcseit is csak később 
veszi észre az ember. Az úton átéltekről 
beszélni lehet, de ahhoz, amit az ember 
átél, nem elegendőek számunkra a ren-
delkezésre álló szavak, azt nem lehet tel-
jes mértékben elmesélni – át kell élni és 
meg kell tapasztalni. 

Méhes Richárd
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„Elindultam szép hazámból...
(Zöld Pál emlékére)

  

... Híres kis Magyarországból. 
 Visszanéztem félutamból, 

 Szememből a könny kicsordult.”
…zokogott fel a tárogató a temető-

ben Nagybudafán egy verőfényes, de 
mégis szomorú, kora tavaszi délutá-
non, mert egy édesapa, nagyapa, de 
számunkra mindenekelőtt egy jó ba-
rát, Zöld Pál indult el szép hazájából 
hosszú útjára, ahonnan erre a világra 
már sajnos nincs visszatérés.

Hallgatva könnyes szemmel a szív-
szorongató muzsikát felderengtek 
előttem az évek során megélt, feledhe-
tetlen közös élményeink, melyekből 
a hosszú barátság során bizony szép 
számmal akadt. 

Még alapiskolás koromban hozott 
közelebb egymáshoz a sors bennün-
ket, amikor is az akkori parasztzene-
kar megalakításán mesterkedtünk. 
Akkor ismertem meg fantasztikus 
muzikalitását, zeneszeretetét, a ma-
gyar nóta és népdal iránt érzett tisz-
teletét, készségességét, jártasságát a 
magyar irodalomban, történelemben, 
és még sorolhatnám a sok jó tulajdon-
ságát, aminek okánál fogva rögtön 
tudtuk azt, ami őt végig kísérte egész 

életében – ő egy jó ember. Nála min-
dig lehet segítségére számítani. 

Majd jöttek a gellei énekkarban 
megélt színesebbnél színesebb élmé-
nyek közösségi fokon, ahol jelenléte 
mindig valami titokzatos rejtett fényt, 
biztonságérzést sugallt és tevékenysé-
ge az összetartó erőt képezte – mind-
ehhez hozzáadva zenei szakértelmét 
húsz éven keresztül. Ő még át tudta 
érezni minden népdal, nóta mon-
danivalóját igazolva ezt hangszeres 
muzsikájában is, melynek nemcsak 
szerelmese, de művelője is volt. S ha 
ő hallott muzsikaszót, nem szégyellte 
magára ölteni a népi szólás igazát, mi-
szerint „sírva vigad a magyar”.

Egy másik tehetsége szakmájában, 
a gépészet világában nyilvánult meg, 
amiben mindig az egyszerű, de haté-
kony megoldásokat részesítette előny-
ben.

Miután ránk törtek a rendszer-
váltást kirobbantó forradalmi napok, 
akkor bátran az elsők között állt ké-
szen a segélyszállítmány eljuttatására 

testvéreinknek Erdélybe. Az ott meg-
élt látvány és az akkor különösen ve-
szélyekkel teli élményei még jobban 
megerősítették lelkében példamutató 
hazaszeretetét, lokálpatriotizmusát, 
valamint tenni akarását a felvidéki 
magyarságért. Mindezt volt szeren-
cséje személyesen is kinyilvánítani, 
immáron harminc éve, amikor is fa-
lunk történelmének egy nem min-
dennapi eseményét megvalósítva ő ál-
líthatta helyre régiónk egyik legszebb 
Turul emlékművét, amit ő élete egyik 
legnagyobb megtiszteltetésének tar-
tott mindvégig. 

Felocsúdva elmélyült gondolata-
imból újra hallom a tárogató fájdal-
mas melódiát síró hangját:

„Akkor sirassatok engem, ha majd 
itt bent a szívemben kifogytak a nó-
ták.

Szomorú lesz, oly kietlen, mint egy 
sivár őszi kertben a hervadó rózsák. 

Hadd menjek én feledőbe, vigye-
tek a temetőbe,

Véssétek egy szürke kőbe, ezt a 
csekély pár sort:

Volt egyszer egy koldus szegény, 
dalos ajkú nótás legény,

 Kár volt érte, kár volt.”

Kedves Barátom! Számunkra az 
volt a megtiszteltetés, hogy ismerhet-
tünk, együtt lehettünk Veled ezen a 
világon. Nyugodj békében! 

Tisztelettel Iván Lajos
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A nagybudafai Vermes család tagjai 1848/49-ben
A nagybudafai Vermes-család fon-

tos szerepet játszott elsősorban Pozsony 
vármegye történetében, időnként azon-
ban országos viszonylatban is. Így volt 
ez a 19. század első felében is. Budafalvi 
Vermes Ignác, Pozsony vármegye levél-
tárnoka és Farkas Karolina három �a az 
1848/49-es forradalom és szabadság-
harc ismert politikusai, illetve hős hon-
védtisztjei voltak.

VERMES ILLÉS
Legidősebb �uk, Vermes Illés, 

Nagybudafán született, 1806-ban. Jogi 
tanulmányainak befejezése után a pá-
pai Esterházy-uradalom főügyésze lett. 
Aktív tagja volt a Veszprém megyei 
közéletnek. 1848. március 26-án Pápa 
város nemzetőrségének főkapitányává 
választották. Az áprilisi forradalmi tör-
vények végrehajtása után is a nemzetőr-
ség kapitánya maradt. Júniusban a városi 
képviselő-testület tagjává, majd az 1848 
júniusában Pesten megnyíló első nép-
képviseleti országgyűlés képviselőjévé 
választották. 1849-ben azonban a Deb-
recenbe székhelyét áttevő országgyűlést 
már nem követte, ezért 1849. március 
24-től mandátumáról lemondottnak te-
kintették. 1849 októberétől a Veszprémi 
járás főszolgabírója, majd 1851-ben ki-
rályi járásbírósági elnök lett. 1856-ban 
Veszprémben ügyvédként működött, 
1872-től Veszprém vármegye alispánjá-
vá választották. 1875. november 20-án 
halt meg Budapesten. Veszprémben, az 
alsóvárosi temetőben temették el.

VERMES IGNÁC 
 A családban harmadikként, szintén 

Nagybudafán, 1816-ban született �uk, 
Vermes Ignác fényes katonai karriert 
futott be, s tulajdonképpen életét ál-
dozta a magyar szabadságért. 1836-ban 
lépett a hadseregbe, mint önköltséges 
hadapród a 2. (Sándor) gyalogezred-
ben szolgált, ahonnan a 12. (Nádori) 
huszárezredhez került. Pozsony vár-
megye ajánlatára 1839-től a magyar ki-
rályi testőrségben szolgált. Ez idő alatt 
1840-ben, majd 1843-ban a pozsonyi 
országgyűlés tartamára kirendelt test-
őrkülönítmény tagja volt. A testőrség-
től alhadnagyi rangban a 2. (Hannover) 
huszárezredhez helyezték. Itt 1844-ben 
hadnaggyá, 1845-ben főhadnaggyá lép-
tették elő. A 2. Hannover-huszárezred a 
birodalom egyik legjelentősebb huszá-
ralakulata volt, amelynek tagjai kezdet-
től mindvégig a szabadságharc legjobb 
katonái voltak. 

 1848 júniusában a szerb felkelők 
ellen vezényelték. Október 1-jén szá-
zados ezredénél a honvédseregben. A 
szabadságharcot a Délvidéken, illetve 
1849 tavaszán és nyarán a főhadszínté-
ren, a III. hadtest kötelékében küzdötte 
végig, Görgey főparancsnok közvetlen 
környezetében. 1849. január 16-án már 
századkapitány. Július 4-én a komáromi 
csatában (július 2.) tanúsított bátorsá-
gáért Görgei tábornok kitüntette a kato-
nai érdemjel 3. osztályával. Július 6-án 
őrnagy és osztályparancsnok ezredénél. 
A világosi fegyverletétel után Aradra 
került fogságba, ahol 1849. december 
21-én halálra, majd 1850. január 16-án 
kegyelemként tizenhat év várfogságra 
ítélték. A munkácsi várbörtönben halt 
meg, 1851. május 16-án. 

VERMES LÁSZLÓ 
 A családban a leg�atalabb �ú, Ver-

mes László, 1822. október 20-án szü-
letett Nagybudafán. A gimnáziumot 
Pozsonyban végezte, majd 1841-ben 
belépett a hadseregbe. A 8. (Coburg) 
huszárezredben szolgált. A Coburg-hu-
szárezred szintén elit huszáralakulat 
volt. Ez az ezred azonban nem Magyar-
országon, hanem az akkor a Habsburg 
Birodalomhoz tartozó lengyelországi 
Galíciában teljesített szolgálatot. Már 
a forradalom követeléseit tartalmazó 
12 pontban is benne volt, hogy „a ma-
gyar katonákat ne vigyék külföldre”, így 
Kossuth egy kiáltványt intézett a nem 
Magyarországon szolgáló katonákhoz, 
hogy jöjjenek haza a haza védelmére. 

Coburg-huszárok– Vermes László is 
ilyen volt

Ennek a felhívásnak eleget téve a 
Coburg-huszárezred egyik századával 
1848 novemberében Vermes László is 
hazaszökött Galíciából, s azonnal je-
lentkezett a honvédseregbe. A huszá-
rezred századai végigharcolták az egész 
szabadságharcot, a tavaszi hadjárat 
minden egyes csatájában ott küzdöttek. 
Vermes László őrmesteri rangban kezd-
te, majd 1849. július 21-én hadnaggyá 
léptették elő. 

 A világosi fegyverletétel után fog-
ságba esett, ahonnan 1850-ben bün-
tetésül közkatonaként besorozták egy 
osztrák huszárezredhez. 1867-ben 
leszerelték, így hazatért Nagybuda-
fára, ahol 1886-ban halt meg. A Ver-
mes-kriptában van eltemetve. 

 Kovács LászlóVermes Ignác  és a Hannover-huszárok – Vermes Ignácis ilyen volt



2020. március                                              FARSANG                              13

FARSANG A GELLEI IFJÚSÁGI KLUBBAN
A februári időszakot, a télzáró hónapot már megtölti a 

vígasság, a jókedv. A farsang napjainkban is legismertebb 
és legkedveltebb étele a siska. Ez a csábítóan �nom édesség, 
élesztős, édes kelt tészta, amelyet bő olajban kisütünk, és a tö-
kéletes eredmény érdekében baracklekvárral ízesítjük. Nem 
történt ez másként a gellei kultúrházban sem, ahol azért gyűl-
tünk össze, hogy közösen készítsük el ezt a nem mindennapi 

�nomságot. Volt, aki a tészta készítésénél, mások a forma ki-
vágásánál segédkeztek, miközben a megmaradt tojásfehérjé-
ből habcsókok készültek. Nagy örömünkre szolgált, hogy a 
közös programba a szülők és a nagyszülők is bekapcsolódtak. 
Egy biztos, az édesség elfogyasztásából mindenki kivette a 
részét. 

Gencs Kinga
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Dőrejárás Kis- és Nagybudafán
Nagybudafai kultúrház, február 22., reggel 7.00 óra. Gyü-

lekeznek a dőrék, sőrék, aprók, nagyok, idősek és �atalok
Kézfogások, mosolyok, kérdések „Mámovan“ és ehhez 

hasonlóak. Fér�ak az első, házi „52-es” után készítik az asz-
talokat, székeket, tányérokat – ami sok asszonynak nagyon 
tetszett. Nekünk pedig az, amit ők a konyhában végeztek.

Száz házi tojásból hagymás-szalonnás sült tojás, töltött 
nyúlja kolbásszal, többféle szalámi és kezdődött a közös reg-
geli, ami már hét éve velejárója a budafai dőrejárásnak.

Még egy házi és jöttek a zenészek, megérkezett Vida Pityu 
bácsi a szállítójárművel, a zenészek behangoltak és ekkor be-
toppant Postás Józsi (i�. Rostovics Lajos), aki színészt meg-
szégyenítő külsővel és viselkedéssel egész nap a csapat mo-
torja volt. Jó kedvvel, mosolyogva elindultunk Kisbudafára, 
hogy elkezdjük az idei dőrejárást. Ami ezután történt, sokan 
tudják, hisz sok kísérőnk volt, és nagy örömünkre idén még 
több ház kapuja nyílt ki előttünk. A Dőrék ezt a szívélyes fo-
gadtatást tánccal, cigányzenével és kis pimaszkodással „vi-
szonozták“. Loptunk, drótoztunk, kentünk, táncoltunk, szó-
nokoltunk a magunk és a falu lakosai szórakozása érdekében. 

Szeretnénk megköszönni újra és újra mindenkinek, aki 
segíti e kis baráti társaság életben maradását és tovább őrizni 
hitelesen ezt a hagyományt. 

„ A Dőrék csak aznap bolondok.“
Köszönjük!

 Végh József
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„A nagybőgő is elnémult már,  
negyvennapi böjtölés vár”

A mulatást és muzsikát jelképező nagybőgőt a farsang 
utolsó óráiban, húshagyókedden felravatalozták és temetést 
utánozva elsiratták, utalva ezzel a közelgő nagyböjt időszaká-
ra, amikor semmiféle mulatság nem volt megengedett. Far-
sangfarka napjaiban szokásban volt még a dőrejárás is, amit 
nagy sikerrel élesztettek újjá a budafaiak, immár hetedik al-
kalommal. Úgy is nevezték ezt az időszakot, mint a „fordított 
világ napjai”, mivel ilyenkor csúcsosodott ki a farsangi mulat-
ság és a bolondozás.

Több furcsa elem található a bőgőtemetés hagyományá-
ban, amitől humorossá válik ez a gyászszertartás. A legfon-
tosabb, hogy nem egy személyt, hanem egy nagybőgőt rava-
taloznak, mint a mulatság jelképét. További elem például a 
dereglye, ami egy létraszerű eszköz. Régen disznóvágáskor a 
leölt állatot ezen vitték a feldolgozás helyszínére, de ilyenkor 

gúnyosan Szent Mihály lovát helyettesítve erre helyezik az 
„elhunytat”.

A múlt században sokkal több helyen tartották még ezt 
a hagyományt. Főként olyan helyeken, ahol a faluban vagy 
a közelben muzsikusok éltek. Utoljára a ‚60-as években tar-
tották nálunk a régi nagybudafai kultúrházban, amelyen légi 
cigányzenészek muzsikáltak. Ezúton szeretnék köszönetet 
mondani a gellei Csemadok alapszervezet tagjainak, akik 
segítettek ezen esemény megvalósításában, továbbá a „szer-
tartásban” résztvevőknek, a Polgármester úr támogatásának, 
Gelle község hozzájárulásának és a Pósfa zenekarnak, vala-
mint mindenkinek, aki eljött és jelenlétével megtisztelte e 
régi hagyományunkat.

Szöveg: Iván Zoltán
Fotó: Iván Lajos
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FARSANG A GELLEI ÓVODÁBAN

FARSANG A NAGYBUDAFAI ÓVODÁBAN
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Bővült az egyházgellei óvoda 
tornaterme

„Ép testben, ép élek!”  
 A gyermek életében nagyon fontos a mozgás. A 

Kukkónia Polgári Társulás 
felhívására „Megmozgató” címmel pályázatot ad-
tunk be, amit megnyertünk. Gyermekeink nagy 

örömmel fogadták tornatermünk bővítését.  

Felhívás! 

Köszönettel fogadjuk, ha támogatják óvodánkat 
adójuk 2%-val ! Adataink a 

következők: IČO: 35626356/069 ,  
Občianske združenie, Združenie maďarských 

rodičov na Slovensku, Materská škola s VJM Holice, 
Kostolná Gala 35, 93034 

Holice. 

Póda Erika

Az Egyházgellei Magyar Tannyelvű Óvoda és a Nagybudafai Ma-
gyar Tannyelvű Óvoda igazgatósága  

értesíti a Tisztelt Szülőket, hogy az óvodai beíratkozás a 2020/2021-
es tanévre 2020. május 4-től 2020. május 29-ig tart. A gyermek 

felvétele kérvény alapján történik, amely az óvodák igazgatónőinél 
igényelhető.

BEÍRATKOZÁS

A nagybudafai óvoda hitvallása:
l a gyermekeket úgy nevelni, hogy szeressék, tiszteljék és 

becsüljék önmagukat és embertársaikat,
l pedagógiai munkánkban arra törekszünk, hogy a gyer-

mekek sok szép élménnyel gazdagodva élvezzék az óvodában 
töltött gyermekéveket,
l a gyermekeket a kultúra és a művészetek iránti vonza-

lomra nevelni,
l a könyv, az anyanyelv iránti szeretetre való nevelés,
l a gyermekek kommunikációs kompetenciájának fejlesz-

tése - játékos formában, államnyelven is,
l gyümölcsöző együttműködés a helyi irányító és fenntartó 

szervekkel, a faluval és a szülői közöséggel.

Óvodai közlemény

Kedves szülők, óvodabarátok!
A nagybudafai „Micimackó“ óvoda az idén is köszönettel 

fogadja, ha az adójuk 2 %-val az óvodánkat támogatják.
Az ezzel kapcsolatos nyomtatvány az óvodában kérhető.
A gyermekek nevében köszönetet mondunk minden ado-

mányozónak a nagylelkű támogatásért.
Cséfalvay Katalin
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Kultúránk jegyében...
Január 26-án, vasárnap délután a 

Magyar kultúra napja tiszteletére színes 
prózai és zenés ünnepi műsor megren-
dezésére került sor a helyi kultúrházban. 
A rendezvényt Kovács László tanár úr 
nyitotta meg ünnepi beszédével, mely-
ben kiemelte: „A magyar kultúra napjá-
vá a legismertebb magyar költői szöveg 
a Himnusz keletkezésének napja január 
22 lett, méltán. Az azonban szinte jel-
képes, hogy a Himnusz születésnapja 
mellett mindig januárban ünnepelhet-
jük a magyar kultúra és a magyar iro-
dalom a nagyvilágban két legismertebb 
alakjának – Madáchnak és Pető�nek – a 
születésnapját is”.

 „Ki gondolhatta, mely látnok, prófé-
ta vélhette, hogy ez az 1823-as esztendő 
a magyar nemzet sorsát máiglan meg-
határozó magvetés és sarjadás ideje?” 

„Megíródik egy vers, amiről csak a 
szerzője tud, valahol az ország keleti vé-
gein, s amely vers azóta is zsoltáros tel-
jességgel tud szólni a nemzet sorsáról, 
s így nem csak címe, hanem mondani-
valója miatt is a nemzet himnusza lett.” 

„Egy nemzet himnusza aligha lehet 
higgadt elemzés tárgya, az alapjául szol-
gáló vers azonban igen. S talán épp az a 
legcsodálatosabb e költeményben, hogy 
utóélete visszamenőleg is igazolja szin-
te mind magát a művet, mind a benne 
megnyilvánuló történelemszemléletet.”

„A Himnusztól egyenes út vezet a 
nemzeti hagyományokhoz, a vallásos 
ihletettségű könyörgéstől a �lozó�ailag 
megalapozott elmélethez. S ez az elmé-
let gondolati szinten fogalmazza meg a 
nemzeti lét alapvető kérdéseit, de sok 
tekintetben a mai �lozó�ai fölfogást is 
megelőlegezi – többek között – azzal a 
fölismerésével, hogy a világ megismer-
hetősége a nyelvhez kötött. A nyelv pe-
dig meghatározott művelődéstörténeti 
folyamatban válik az emberek közötti 
kapcsolat létrehozásának eszközévé. 
Mélyebb, közösségteremtő megértés 
csak a nemzeti hagyományokból szüle-
tett nyelven lehetséges. Így válik a nyelv 
a kultúra hordozójává.” 

„Az Istenhez címzett himnuszba a 
második-harmadik szakasz révén be-
épül egy haza-himnusz is, amelyben 
rejtve fellelhetjük a legfőbb haza-jel-

képeket: a címert (bércek, folyók), a 
zászlót, s a haza virágzásának bizonyí-
tékát: gazdagságot és erőt. Ezért és így 
érthető és helyeselhető, hogy a kultúra 
ünnepévé válhatott a Himnusz megí-
rásának napja.”

Az ünnepi beszédet a Rózsa színház 
prózai, és a Pósfa zenekar zenés műsora 
követte.

A színes ünnepi műsor után a kö-
zönség csaknem történelmi esemény-
nek lehetett tanúja, ugyanis néhány 
gellei �atal elhatározta, hogy újra felé-
lesztik a helyi Csemadok szervezet mű-
ködését. Elhatározásukról tájékoztatták 
Kovács László tanár urat a helyi alap-
szervezet egykori elnökét, aki öröm-
mel eleget tett kérésüknek, miszerint e 
tevékenységük kiinduló pontjává ezt az 
emlékezetes eseményt tartották a legal-
kalmasabbnak. 

Az alakuló ülést a leköszönő elnök, 
Kovács László nyitotta meg, mondván: 
„Szándékunk, közös elhatározásunk, 
hogy ezt a szervezeti életet is felújítsuk, 
működőképessé tegyük a Csemadokot, 
hogy szervezője lehessen községünk 
kulturális életének.” Majd köszöntötte 
a meghívott vendégeket, Lázok Attilát 
a Csemadok járási választmányának tit-
kárát, Görföl Jenőt a Csemadok orszá-
gos tanácsának titkárát és Iván Lajost 
Gelle község polgármesterét, aki egyik 
kezdeményezője volt ennek a megújító 
igyekezetnek. Azután kis visszatekin-
tésként folytatta beszédjét:

„Ezekben a hetekben a Csema-
dok-szervezetek országszerte ünneplik 
70. születésnapjukat vagy tartják évzáró 
közgyűléseiket. Mi is megtehetnénk azt, 
hogy ezt a mi mostani összejövetelün-
ket kinevezzük ünnepi közgyűlésnek, 
hisz az a három Csemadok szervezet 
Ógellén, ill. Gellén, Budafán és Cséfán 
szintén 70 éve alakult. A cséfait kivéve a 
budafai és gellei szervezet a falu 1960-as 
egyesítése után is működött, bár a cséfai 
egy időre elhalt, s ezt Kmotrik Ferenc-
cel, aki akkor a Csemadok Központi 
Bizottságának a tagja volt megújítottuk. 

 És itt most egy személyes vallo-
mással tartozom. A kétezres évek első 
felében egyéb teendőim mellett már 
elhanyagoltam a szervező munkát, s 

nem akadt olyan, aki tőlem átvette vol-
na, ezért következett be a szervezeti élet 
visszaesése. Volt persze egy másik ok 
is, megszűnt a 25 évig működő fér�kar, 
melynek tagjai mindenkor a szervezeti 
élet motorjai voltak. Pár évvel ezelőtt 
történt ugyan igyekezet a szervezet 
megújítására ez azonban nem volt ered-
ményes.” 

 Utána felkérte a közgyűlés résztve-
vőit, hogy válasszák meg az új elnököt 
javaslatot téve annak személyére: „Én a 
szervezők megbízása alapján Iván And-
rást javaslom, aki koránál, műveltségé-
nél, agilitásánál fogva úgy gondolom 
alkalmas ennek a tisztségnek a betölté-
sére.  

A közgyűlés egyhangú döntése alap-
ján Iván András lett a Csemadok Gellei 
Alapszervezetének új elnöke. 

 Végül a leköszönő elnök folytatta: 
„Miután már van a szervezetnek legi-
tim elnöke, úgy vélem, az én tisztem 
itt befejeződött, s a közgyűlés további 
menetét már a szervezet egyik tagjaként 
fogom követni. Ezennel átadom a szót 
elnökünknek, irányítsa tovább a köz-
gyűlés munkáját.”

A következőkben Iván András újon-
nan megválasztott elnök megtartotta 
ünnepi beszédét, melyet teljes egészé-
ben ismertetünk.

Tisztelt Hölgyeim és Uraim!
Köszönöm a bizalmukat! Remélem, 

tevékenységünk nem lesz hiábavaló!
Engedjék meg, hogy pár gondolattal 

A magyar kultúra napja ünnepén tartotta újjáalakuló ülését a Csemadok gellei alapszervezete
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éljek ezen esemény és ünnepnap kap-
csán!

A jövő nem a tömegeké, hanem a 
közösségeké. Ezek tagjai ugyanis isme-
rik egymást, s e mentén szerveződni ké-
pesek, önálló működéssel bírnak, míg 
a tömeg embermasszaként képes csak 
működni, felülről vezérelve, amiben az 
egyén elveszíti önállóságát, s csak egy 
fogaskerék lesz egy gépezetben, mely 
belőle tartja fenn magát. Egy közösség 
szilárd alkotóeleme saját kultúrája. A 
kultúra művelése és fogyasztása képes 
közösségeket kialakítani és összetarta-
ni, s ennek köszönhetően akár a nagy 
viharokat is átvészelik.

„Az emberi történelemnek nincs 
célja, de igenis van értelme. Ez pedig 
a kultúra. Ha a kultúrát kilúgozzuk az 
emberi létezésből és felváltjuk a kultúra 
nélküli kultúrával – vagyis a tömegkul-
túrával –, akkor az emberi történelem 
ugyan folytatódni fog, de már nem lesz 
semmi értelme, hogy folytatódjon. Te-
hát folytatódni fog, de minek?! Abban 
a pillanatban, amikor a folklór kivész a 
világból, a kultúránk pedig uniformizá-
lódott és tömeg-gyártott lesz – nem pe-
dig egyedi és organikus –, (...) onnan-
tól kezdve az emberi létezés elveszíti a 
tényleges értelmét.” – Puzsér Róbert, a 
kultúra fontosságáról.

Ezen gondolatok a magyarságra 
nézve is nagyon fontosak. Sajátos nyel-
vünk és kultúránk minden helyzetben 
erős, összetartó eszköze közösségei-
nek. Ezek ismerete és éltetése fennma-
radásunk záloga, ahogy minden más 

népcsoport számára is. Ezért fontos az 
idegen, de főként a szomszédos népcso-
portok kölcsönös ismerete. Ha valami-
ről tudni akarjuk, mi magyar, tudnunk 
kell azt is, mi nem az.

Egy népcsoport identitása a kul-
túrája. Az identitás egyfajta stabili-
tást, biztonságot jelent, mely, ahogy az 
egyénnek, ugyanúgy egy közösségnek 
is létfontosságú. Kallós Zoltán, néprajz-
kutató így vélekedik ennek fontossá-
gáról: „Addig leszünk magyarok, amíg 
magyarul énekelünk és magyarul tán-
colunk. Ez a kultúra őrzött meg minket 
ezer éven át Európában, ezeket a hagyo-
mányokat kötelességünk éltetni és to-
vábbadni a következő nemzedékeknek.”

Egy nagy múltú kulturális szervezet 
helyi szintű működését indítottuk újra. 
Ez a szervezet a Csehszlovákiai Magyar 

Dolgozók Kultúregyesülete, mely mára 
a Szlovákiai Magyar Társadalmi és 
Közművelődési Szövetség megnevezést 
kapta. Szeretnénk, ha községünk jelen-
leg is aktív kulturális élete ezen szerve-
zetnek is köszönhetően példaértékűvé 
válna, s ezzel is aktív, kultúrafogyasztó 
közösségeket teremtene.

Célunk, hogy lehetőségeink szerint 
népi-, történelmi- és kulturális öröksé-
günket tovább adva éltessük azt, s emel-
lett az egyetemes kultúrát is elérhetővé 
tegyük községünk lakosai számára, a 
�ataloktól egészen az idősebb generá-
ciókig. Fontosnak tartjuk, hogy minél 
több �atal vegye ki részét faluja kul-
turális életében és a szervezet műkö-
désében, akár kisebb, akár nagyobb 
mértékben. Ezáltal is sokkal inkább 
magukénak érezhetik majd annak 
gyümölcsét és értékelhetik annak fon-
tosságát.

Szeretnénk megszólítani minden-
kit, aki számára fontos a kulturális 
élet helyi szintű működése és a továb-
biakban szívesen támogatná annak 
szervezését és működését – részvé-
telével, tanácsaival –; aki szerint hi-
ányban szenved községünk kulturális 
élete; s aki igényes és közösségépítő 
kulturális eseményekre tart igényt. 
Mindannyiukat szívesen látjuk!

Kodály Zoltán egyik fő célja az volt, 
hogy: „Legyen a zene mindenkié!” Azt 
mondom, legyen a kultúra is!

Köszönöm a �gyelmet!

Az ünnepi beszéd után felszólaltak a 
vendégek is. 
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 Lázok Attila (a képen, jobb olda-
lon), járási titkár beszédjében méltatta 
Zöld László egyházgellei lakos indítvá-
nyozását, valamint szorgalmas, igyekvő 
tevékenységét a helyi szervezet újjáala-
kítása érdekében még 2011-ben, mely 
sajnos kevésbé volt sikeres valószínűleg 
az akkori vezetőség nem kellő hozzáál-
lása miatt. 

 Görföl Jenő (a képen, baloldalon), 
országos titkár, a leköszönő elnök, Ko-
vács László tanár úr egykori munkás-
ságát hozta fel példaként az új elnök 
és a vezetőség motiválására, kifejezve 
örömét, e kezdeményezés megvalósu-
lásának. 

 A járási és országos titkár urak a 
segítségükről biztosították a szervezet 
elnökét és vezetőségét, mely tagjainak 
Csomor Veronika, Méry Mária, Bittera 
Gabriella, Soóky Péter és Iván Zoltán 
lettek megválasztva.

 A község polgármestere, Iván La-
jos felszólalásában elmondta, ha nem 
lett volna a Csemadok helyi szerveze-

tének a hetvenes-nyolcvanas években 
olyan aktív elnöke és vezetősége, akkor 
ma nincs Rózsaszínházunk, és ő maga 
talán soha sem jutott volna el a Csem-
adok által támogatott akkori komáro-
mi népzenei táborba, s ezért ma való-
színűleg nem lenne Pósfa zenekarunk 
sem. Hangsúlyozta, hogy egy önkéntes 
civil szervezet hosszúéves sikeres tevé-
kenységéhez mindig szükség van a helyi 
önkormányzat erkölcsi támogatására is, 
melyről egyben ő is biztosította az újon-
nan választott vezetőséget.

 Végül a polgármester egy köszö-
nőlevél átadása kíséretében köszönetet 
mondott Kovács László tanár úrnak, 
a szervezet leköszönő elnökének a he-
lyi közélet és kultúra terén kifejtett so-
kéves kimagasló munkásságáért, vala-
mint azért, hogy minden igyekezetével 
azon munkálkodott, hogy megtanítsa 
közösségünket ragaszkodni ahhoz, 
ami a miénk, az anyanyelvünkhöz, a 
kultúránkhoz, a hagyományainkhoz. 
Megköszönte, hogy világító fáklyaként 

mutatta az utat, s terelgetett bennünket 
egyetlen kötelességünk felé: megmarad-
ni! Mindvégig tanított bennünket óvni 
és vigyázni a hűség nyelvét, s gyerme-
keinket megtanítani arra, ha magyarul 
beszélnek, gondolkodnak, és éreznek, 
mindig visszatalálnak gyökereikhez.

 Az újonnan megalakult alapszerve-
zet elnökének és vezetőségének pedig 
sok erőt, egészséget, kitartást, valamint 
legalább olyan gazdag közösségi kultu-
rális életet kívánt, mit kovács László ta-
nár úr munkássága alatt történt. 

Az egyenruha szépsége, és ami mögötte van

Mint amikor az alvó tűzhányó hosz-
szabb-rövidebb morajlással jelzi, hogy 
sok idő után a felszínre kíván törni a 
mélyből, úgy jött létre a gellei Önkéntes 
Tűzoltó Testület (ÖTT) tagjai és újonc 
jelöltjei első találkozója csaknem húsz 
év után, melyre községünk polgármes-
tere, Iván Lajos és Zöld Dubická Erzsé-
bet – „Picur” kezdeményezésére, 2020 
január 13-án este 18.00 órakor került 
sor a községi hivatal tanácstermében. 

A rendezvényen, meghívott ven-
dégként Czajlik Jenő dandártábornok, 
a szlovákiai ÖTT nagyszombatmegyei 
bizottságának elnöke, Androvics Nor-
bert parancsnok, i�. Magyar László al-
parancsnok, Bódis Imre versenybíró, 
mindhárman Nagylúcsról és Mandák 
János a nagyudvarnoki ÖTT parancs-
noka tették tiszteletüket. 

 Hazai vendégekként Jankó Béla 
helyi parancsnok, a testület régi tagjai, 

valamint, számos �atal önkéntes jelölt 
(közöttük 11 női), vett részt. 

Miután a polgármester köszöntötte 
az összejövetel résztvevőit megköszön-
te a meghívott tiszti karnak és a többi 
résztvevőnek, hogy elfogadták meghí-
vását, majd elmondta, hogy Gellében 
valamikor 45 tagja volt az önkéntes tűz-
oltó testületnek, akik Iváncsik Sándor, 
majd később Jankó Béla parancsnokok 
vezetése alatt számos sikeres bevetésen 
és versenyen vettek részt, dicséretre 
méltó szép eredménnyel. Megköszön-
te Fenes József nyugalmazott tűzmeg-
előzési biztosnak, hogy adminisztratív 
szinten sok évig fenntartotta a gellei 
Önkéntes Tűzoltó Testületet, és önzet-
lenül felügyelt a község épületei tűzbiz-
tonsági állapotára. 

Czajlik Jenő dandártábornok felszó-
lalásában örömmel konstatálta, hogy 
Gellében végre elindult egy nemes kez-
deményezés, melynek pozitív kibonta-
kozását már előre látja, s bízik annak 
sikeres végkifejletében. 

Mint mondotta, az e�éle rendez-
vényeken mindig egyenruhában jelent 
meg (kivéve a mait, időbenileg egy tá-
volabbi temetés miatt), melyre egész 
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életében büszke volt, de az egyenruha 
viselete nem csak büszkeség, hanem 
kötelez is, és nagyon sok áldozatos, fe-
lelősségteljes munka van annak feljogo-
sult viselete mögött.

 Androvics Norbert parancsnok fel-
hívta a tenni akaró �atal önkéntes jelöl-
tek �gyelmét arra, hogy ez a tevékeny-
ség óriási önzetlen odaadást, kitartást 
követel, és bárkinek is csak akkor van 
értelme belevágnia, ha nagyon komo-
lyan gondolja, prioritást tulajdonítva a 
csapatmunkának. Beszédjében hangoz-
tatta, hogy mennyire fontos a szakmai 
tudás ahhoz, hogy egy tűzoltás esetén 
ne okozzanak még nagyobb bajt, mert 
nem mindegy, hogy egy bevetés hogyan 
és milyen gyorsan válik hatékonnyá. 
Megjegyezte, hogy a világ egyik leg-
szebb érzése az, amikor sikeresen men-
tenek meg vagyonokat, életeket, látva a 

károsultak hálától könnyes tekintetét, 
hallva hálálkodó köszönetüket.

I�. Magyar László alparancsnok 
motivációként beszámolt a nagylúcsi 
Önkéntes Tűzoltó Testület egészéves 
gazdag tevékenységéről, sikereikről kü-
lönböző versenyeken.

Végül Jankó Béla, a gellei ÖTT pa-
rancsnoka vette át a szót megköszön-
ve a kezdeményezést, mely reményt 
adott a régi testület újraszervezéséhez, s 
melynek jó hírét a testület régi, hű tagjai 
egyformán pozitívan fogadták. Ennek 
bizonyítékaként meg is jelentek szép 
számban ezen összejövetelen. Fájlalta 
viszont azt az időszakot, amikor is nem 
éppen a legkorrektebb módon sor ke-
rült a gellei Önkéntes Tűzoltó Testület 
működésének felszámolására, anélkül, 
hogy erről közülük bárki is, az akkori 
községi vezetés részéről bármilyen mó-
don értesítve lett volna. Mint mondotta, 

ez az eljárás a mai napig sebet hagyott 
lelkében, de ez a kezdeményezés, és si-
keres kimenetele majd kárpótolja érte. 
Végül a hivatalos részt kötetlen beszél-
getés, tapasztalatcsere követte némi kis 
frissítő mellett. 

A találkozó után hamarosan, 2020 
február 10-én sor került a gellei Önkén-
tes Tűzoltó Testület újjáalakuló ülésére 
a helyi kultúrházban, a nagylúcsi testü-
let vezetőségi tagjai és a gellei testület 
34 tagja jelenlétében. Az alakuló ülésen 
sor került a gellei testület elnökének 

megválasztására Soóky Gergely mér-
nök, cséfai lakos személyében, valamint 
az alparancsnok Bogyai László, nagy-
budafai lakos személyében. 

A testület idei fő feladatai:
– a rendelkezésükre álló technika 

felújítása üzemképessé tétele,
– iskolázások látogatása,
– egy tűzoltószertár kialakítása, 
– a vízvezeték hálózat, tűzcsapok 

szabaddá tétele,
– a községi kutak felfedése, kitaka-

rítása.
 Az ülés végén a község polgármes-

tere köszönetet mondott a nagylúcsi 
Önkéntes Tűzoltó Testület parancsno-
kának, Androvics Norbertnek önzetlen 
segítségéért, majd köszöntötte Fenes 
Józsefet a gellei testület tűzmegelőzési 
biztosát 77-ik születésnapja alkalmából, 
átnyújtva egy köszönőlevelet a gellei 
Önkéntes Tűzoltó Testületben végzett 
sokéves kitartó és áldozatos munkájá-
ért. Végül a szervezet vezetőségének és 
valamennyi tagjának jó erőt, egészséget, 
kitartást és sikeres közösségi munkát 
kívánt.

IL.
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ÖNKORMÁNYZATI  HÍREK
 

TESTÜLETI ÜLÉS – 2020. JANUÁR 28. 

Az ülésen megjelentek: Iván Lajos 
polgármester; Jákli Erika jegyzőkönyv-
vezető és a testület tagjai: Bohony Irén, 
Gencs Kinga, Láng László, Menyhárt 
Blanka, Špaček György és Usačov Péter. 
Igazoltan hiányzott: Farkas László, Ra-
vasz Béla, Viola József.

Az ülés napján községünk lakosai-
nak száma 2.130 fő.

A polgármester beszámolója
l A 63-as körforgalmának építése 

miatt a főút elterelésére és a buszmeg-
állók áthelyezésére került sor. A kör-
forgalom átadására márciusban kerül 
sor. Az átmeneti letérők (Báger mellett, 
Beketfai) úthibáinak javítását már több-
ször kérvényeztük, de erre már csak az 
átadás után lesz lehetőség.
l Elkészültek a  régi községhá-

za előtti parkoló tervei, a beruházás az 
Agroprameň támogatásával jön létre.
l Szintén az Agroprameň társulás, 

illetve egy egyházgellei lakos társ�nan-
szírozásával előtető épül az egyházgel-
lei temető halottasházhoz.
l A kisbudafai temető halottashá-

zának villamosítása, illetve a vízvezeték 
kiépítése folyamatban van.
l A község szerződést kötött a Jed-

nota vállalattal az  egyházgellei kocs-
mától Beketfára vezető – eddig a Jed-
nota tulajdonában lévő – út alatti telkek 
megvásárlására.
l A polgármester helyszínelt a 9-es 

és 18-as bérlakások  környékén. Az 
épületek bejáratainak rendbehozata-
la és az épületekben üzemelő kazánok 
állapotának felülvizsgálása hamarosan 
elindul.
l A polgármester látogatást tett 

a  lelkigyakorlatos házban  (egykori 
iskola, kultúrház épülete) és tárgyalást 

kezdeményezett a helyi plébániával az 
épület jövőjét illetően.
l A bankautomata (ATM) idősza-

kos leállását központi hiba okozta.
l Decemberben karácsonyi segély-

csomagok  kiosztására került sor: Né-
meth Krisztián közbenjárására három 
MOL arenás csomag, Bugár György és a 
Charitas szervezetnek köszönhetően 32 
csomagot osztott ki az önkormányzat.
l Január 13-án a gellei  önkéntes 

tűzoltótestület  alakuló ülésére került 
sor a községi hivatalban.
l Bővült a hivatalos iratokat táro-

ló  archívum  kapacitása. A felesleges 
dokumentumok levéltárba küldésére, 
illetve – indokolt esetben – likvidálásá-
ra kerül sor.

Események
Idén is megrendezésre került az 

önkormányzat  karácsonyváró  ren-
dezvénysorozata. Szintén a karácsonyi 
ünnepkor apropóján  gyermekmű-
sorra  került sor a helyi templomban. 
Januárban  Kovács László és Görföl 
Jenő  mutatták be új könyvüket a he-
lyi kultúrházban. A polgármester  ál-
lófogadásán  az önkormányzat, civil 
szervezetek és vállalkozók találkoztak 
egy baráti eszmecserére. A Pósfa zene-
kar táncháza ismét nagy tömeget von-
zott a helyi kultúrházba; csakúgy, mint 
a sportszervezet  disznóölése. Az ön-
kormányzat társszervezésében nyugdí-
jas évzáróra került sor, idén is megem-
lékeztünk a  magyar kultúra napjáról, 
illetve megválasztották a helyi Csema-
dok alapszervezetének új vezetését.

Napirendi pontok
A január 28-i ülésen három általá-

nos érvényű rendelettel  foglalkozott 

a testület: a díszpolgári kitüntetések 
odaítélését szabályozó rendelettel, a ku-
tyatartás és kutyasétáltatás szabályait 
lefektető rendelettel, valamint a község 
tulajdonában lévő, közhasznú célokat 
szolgáló ingatlanok (pl. kultúrház) bér-
beadását szabályozó rendelettel. A do-
kumentumokkal kapcsolatban döntés 
a soron következő, február 24-i ülésen 
várható.

A község idén sikeresen pályázott 
az „Európa a változások tükrében” ki-
írásra, melynek köszönhetően 25.000 
eurós Európai Uniós támogatással, 
nemzetközi részvétellel kerül megren-
dezésre a falunap. Az esemény tervezett 
dátuma 2020. július 31. – augusztus 2.

Hulladékgazdálkodás
A testület hosszasan foglalkozott a 

hulladékgazdálkodás helyzetével. Az 
önkormányzat az év elején szórólapok 
formájában tájékoztatta a lakosokat a 
változásokról, illetve a szelektív hulla-
dékgyűjtés előnyeiről és szabályairól. 
A polgármester elmondta, hogy tár-
gyalásokat folytat több hulladékelszál-
lító vállalattal a szervezettebb és gaz-
daságosabb elszállítás érdekében. Iván 
Lajos tájékoztatta a testületet, hogy a 
szórólapban beharangozott matricák 
megérkeztek, így nincs akadálya, hogy 
a jövőben csak a matricával ellátott 
kukák ürítésére kerüljön sor. Ahogy 
arról már informáltuk a lakosokat, a 
község matricájával ellátott zsákok 
megvásárlására is lehetőség van a köz-
ségi hivatalban. Polgármesteri rendelet 
értelmében a nyugdíjas egyedülállók 
50%-os, nyugdíjas házaspárok 25%-
os kedvezményre jogosultak. Súlyos 
egészségkárosultak kedvezménye 
egyéni elbírálás alá esik.

 
TESTÜLETI ÜLÉS – 2020. FEBRUÁR 24. 

Az ülésen megjelentek: Iván Lajos 
polgármester; Jákli Erika jegyzőkönyvve-
zető, Sebök Mónika községi főellenőr és a 
testület tagjai: Farkas László, Láng Lász-
ló, Špaček György, Usačov Péter és Viola 

József. Igazoltan hiányzott: Bohony Irén, 
Gencs Kinga, Menyhart Blanka és Ra-
vasz Béla.

Az ülés napján községünk lakosai-
nak száma 2.128 fő.

A polgármester beszámolója
l a csárda felé vezető utat lezárták 

a körforgalomra való csatlakozás céljá-
ból, a munkálatok előreláthatólag egy 
hónapig fognak tartani;
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l szintén a körforgalomhoz való 
csatlakozás miatt hamarosan lezárják 
a Szentmihályfára vezető utat, így Csé-
fára csak a Kisfalud – Patony – Mihályfa 
útvonalon lehetne közlekedni; a polgár-
mester a községi busz „bevetésén” dol-
gozik, ami rendszeresen szállítja majd a 
lakosokat Cséfa és Gelle között;
l a polgármester tárgyalt az Aqua-

mont vállalattal a  pósfai temetővel 
szemközti lakónegyed (30 ház) csator-
názása céljából (30-50 ezer eurós beru-
házás);
l folytatódnak a tárgyalások az Ag-

ropramen társulással a régi községháza 
előtti parkoló  kialakítása, valamint  a 
gellei halottasház előtti tetőzet  kiépí-
tése céljából;
l a polgármesterek bősi találkozó-

ján szó esett a Magyarországról érkező, 
az óvodákat támogató projektekről  is 
– községünk ebből a forrásból kívánja 
modernizálni az egyházgellei óvodát;
l folytatódik a hulladékgyűjtő ud-

var  takarítása; az ülés napjáig 50 fuvar 
hulladék került elszállításra; valamint 
91 tonna faág bezúzására került sor;

a  bérlakások  bejáratainak járólap-
jait csúszásmentesre cserélik, valamint 
dolgoznak a fűtőrendszer teljes áttisz-
tításán;
l hivatalosan is megalakult a gellei 

önkéntes tűzoltó-testület; a tűzoltóko-
csi felújítása folyamatban van, a kocsi 
alapfelszerelését a község már előzőleg 
beszerezte.
l A január-februári időszak sem 

múlt el  események  nélkül: szülői  bált 
rendeztek a gellei kultúrházban, ame-
lyen Bartal Éva tanító néni örökös peda-
gógusi díjat kapott; Nagy Mikóczi Anita 
szervezésében álarcosbálnak örülhettek 
a gyermekeknek; idén is megrendezésre 
került a Sportbál és a budafai dőrejárás; 
valamint a nyugdíjasok látogatásukat 
tették a szlovák parlamentben.

Ipari park
A februári ülésen megjelentek a 

VIWO és ATRIOS vállaltok képviselői, 
hogy ismertessék a nagybudafai katasz-
terbe tervezett ipari parkkal kapcsolatos 
beruházási elképzeléseiket. A két vállalt 
a múltban külön-külön is érdekelt volt 
a falufejlesztési terv által erre a terület-
re tervezett ipari park invesztíciójában, 
most viszont közösen dolgoznak a be-
ruházáson. Az elképzelések szerint a 
63-as főúton körforgalom biztosítaná 
az ipari területre való bejutást. A terüle-
ten elsősorban könnyűipari és/vagy lo-
gisztikai központok épülnének. Jelenleg 
több nyugati vállalattal is tárgyalnak a 
befektetők.

Általános érvényű rendeletek és 
kérvények

Mivel az ülésen csak 5 képviselő 
jelent meg a 9-ből, így a csupán a ter-
vezett rendeletek újratárgyalására és 
a kérvények ismertetésére került sor. 
Döntés az ülésen nem született. Azokat 
a soron következő, március 31-i ülésen 
fogja tárgyalni a testület.

Usačov Péter

Az ülésen bemutatott fejlesztési terület
Megjegyzés: Bár a befektetők észérvek mellett vázolták, miért is lenne ki�zetődő a fenti ábrán jelölt területek (piros-kék-zöld) 

fejlesztése, a jelenleg támogatott falufejlesztési terv csupán a piros és kék területek ipari célú felhasználásával számolt. Személy 
szerint a község életének vagy akár fejlődésének szempontjából sem tartom helyesnek a zölddel jelölt terület beépítését.

A Szlovák Köztársaság Nemzeti 
Tanácsába történő választások  

eredményei Gellében:

Megjegyzés: a zárólelben az 1. és a 2. kör-
zetben elért szavazatszám látható

1. Slovenská ľudová strana  (0, 0) 0 – 0%
2. DOBRÁ VOĽBA (6, 2) 8 – 0,68%
3. Sloboda a Solidarita (4, 7)   11 – 0,94%
4. SME RODINA (13, 12) 25 – 2,14%
5. Slovenské Hnutie Obrody (0, 0)     0 – 0%
6. ZA ĽUDÍ (9, 10)  19 – 1,62%
7. MÁME TOHO DOSŤ (2, 1) 3 – 0,25%
8. Hlas pravice (0, 0)     0 – 0%
9. Slovenská národná strana (3, 1)  4 – 0,34%
10.Demokratická strana (0, 1)     1 – 0,09%
11.OĽANO, NOVA, KÚ,  
      ZMENA ZDOLA (57, 49)      106 – 9,1%
12. Koalícia PS a SPOLU (10, 19) 29 – 2,5%
13. STAROSTOVIA A NEZ. KAN. (0, 0) 0 – 0%
14. 99% - občiansky hlas (0, 0)  0 – 0%
15. Kresťanskodem. hnutie (1,2)  3 – 0,25%
16. Slovenská liga (0, 0)  0 – 0%    
17. VLASŤ (2, 1)  3 –  0,25%
18. MOST - HÍD (106, 100)  206 – 17,6%
19. SMER – SD (11, 10) 21 – 1,8%
20. SOLIDARITA  0 – 0%
21. HLAS ĽUDU (0, 0)  0 – 0%
22. Magyar Közösségi Összefogás 
       (352, 359) 711 –  60,8%
23. Práca slovenského národa (0, 0)  0 – 0%
24. Kotlebovci – Ľudová strana 
       Naše Slovensko  (10, 10)  20 – 1,7%
25. Socialisti.sk (0, 0) 0 – 0%

Részvétel (65,5%, 67,4%) 66,5%
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A gellei Vöröskereszt szervezet újjáalakulása
Néhány szó a Nemzetközi Vöröske-

reszt szervezet megalakulásáról.
A háború áldozatainak megkülön-

böztetés nélküli, intézményes nemzet-
közi védelme a XIX. század második fe-
lében vált megvalósítható és mozgósító 
programmá.  

A történelmileg szükségszerű lépést 
az 1859-ben lezajlott Solferinói csata 
ösztönözte. Az ütközet, amely az oszt-
rák és az egyesített francia-szárd had-
erők között zajlott, óriási áldozatokat 
követelt. Henry Dunant svájci üzlet-
ember a csatatéren látva a negyvenezer 
halottat és sebesültet, megrendülten 
kereste a segítségnyújtás lehetőségét. 
A szomszédos falu lakosaiból önkéntes 
segélycsapatokat szervezett, amelyek 
nemzetiségre való tekintet nélkül vettek 
részt az ápolásban, segítségnyújtásban. 

E megrendítő élmény késztette 
Henry Dunantot arra, hogy javaslatot 
fogalmazzon meg a háborúk áldozata-
inak védelmére és kezdeményezze egy 
segélyszervezet létrehozását Így indult 
egy eszme, melynek hatására megala-

kult a humanitárius mozgalom, a Vö-
röskereszt (1863.) 

A vörös ke-
reszt a svájci ál-
lampolgárságú 
kezdeményezők a 
svájci zászló – pi-
ros alapon fehér 
kereszt – inver-
zét – fehér alapon 
vörös keresztet – javasolták a megala-
kuló mozgalom jelképének. Ezek után a 
különböző országokban sorra alakultak 
a nemzeti társaságok, amelyek a huma-
nitárius eszmét és a jelképet elfogadva 
célul tűzték a segítségnyújtást, kezdet-
ben elsősorban a háborúk sérültjeinek. 

A nemzeti társaságok tevékenysé-
gének összehangolása érdekében szük-
ségessé vált egy koordináló szervezet 
létrehozása, így 1919-ben megalakult a 
Vöröskereszt – Vörös félhold Társasá-
gok Ligája. Az első világháború után ezt 
a hagyományt folytatta az 1919. február 
1-jén megalakult Csehszlovák Vörös-
kereszt, amely munkája a második vi-

lágháború időszakában megszakadt és 
csak 1948 után szerveződött újjá. 

A  gellei vöröskereszt régen a nem-
zetközileg meghatározott keretek között 
fejtette ki tevékenységét, vagyis magára 
vállalta községünkben az egészségügyi 
felvilágosító munka szervezését és vég-
zését a lakosság körében, véradókat to-
borzott, közreműködött a különböző 
akciók zavartalan lebonyolításában. 

Az idő múlásával a vezetőségi tagok 
és tagok elidősödtek és a szervezet nem 
folytatta tevékenységét. 2020 március 
6-án újra megalakult a  gellei vöröske-
reszt szervezet, amely újra folytatja az 
önkéntes tevékenységet községünkben. 
A  dunaszerdahelyi járásban az 50. re-
gisztrált vöröskereszt szervezete lett 
a gellei. A helyi szervezet önkénteseinek 
munkáját a  vezetőség irányítja, amely-
nek Bc.Menyhárt Blanka lett elnöke. 
Későbbiekben tájékoztatni fogjuk a falu 
lakosságát a  tervezett eseményekről il-
letve rendezvényekről.

Menyhart Blanka

Nógrád és Gömör középkori templomai
Január 12-én, egy szép téli vasárnap 

délután író-olvasó találkozóra voltunk 
hivatalosak a gellei kultúrházba. Falunk 
közkedvelt, Felvidék-szerte jól ismert 
történésze, Kovács László tanár úr ér-
dekfeszítő előadásának lehettünk szem- 
és fültanúi. 

Bepillantást nyertünk legújabb 
könyvébe, mely a „Nógrád és Gömör 
középkori templomai“ címet viseli. A 
Tanár úr röviden felvázolta Nógrád és 
Gömör középkori történelmét, a külső 
negatív hatásokat, amelyek nagyban 
befolyásolták az egyes vármegyék fej-

lődését, sőt sok szenvedést és pusztítást 
okoztak az ott élőknek. Nógrád várme-
gye középkori lakosai saját bőrükön 
érzékelték mindezt, amikor török kézre 
került e  vidék. Elfoglalták a  megye je-
lentős várait, úgymint Nógrád, Salgó 
valamint Fülek várát. A füleki várban 
egy közigazgatási egységet is létesítet-
tek, amelyet a  törökök szandzsáknak 
neveztek. A környék nagy szenvedésen 
ment keresztül, 17 templom semmisült 
meg a  török uralom alatt. Az utókor 
számára három templom maradt meg 
eredeti formájában, amelyek középko-

ri templomok jegyeit mutatják. Ezek 
a  templomok Ógácson, Etrefalván és 
Nagylibercsén találhatóak. A  másik 
vármegye Gömör és Kishont, amelyek 
egyesítésére a 17. században került sor, 
a vármegye központja a mindannyiunk 
számára is közismert Rimaszombat 
városa lett. A  történelmi áttekintés-
ből megtudhattuk, hogy a  hét magyar 
törzshöz egy török nyelvű népcsoport 
is csatlakozott, őket kavaroknak (ka-
barok) hívták, akik tulajdonképpen 
a  palócok elődei voltak. Mivel a  török 
uralom elkerülte az északi részt, sok 
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középkori templom teljes épségében 
megmaradt az utókor számára. A temp-
lomépítésben nagy szerepet játszottak 
a  szerzetesrendek. Gömörben az egye-
düli magyar alapítású rend, a pálosok 
telepedtek meg, kolostoruk Gomba-
szögön volt. A szerzetesrend innen ke-
rült Lengyelországba, majd a világ más 
tájaira. A  bencéseknek Rimajánosiban 
volt kolostoruk, feltételezések szerint 
itt íródott a legelső összefüggő szövegű 
magyar nyelvemlék, a  Halotti Beszéd. 
Kishontban pedig a ciszterci szerzetes-
rend telepedett meg, akik az ima mellett 
a  napi munkát is fontosnak tartották, 
földműveléssel foglalkoztak. 

Tanár úr az előadásában kitért a 
reformáció időszakára is, amely nagy 
változásokat hozott Gömör vármegye 
életében. A  megye északi része evan-
gélikus lett, mivel a lakosok nagy része 
német és szlovák anyanyelvű volt. Az 
evangélikus vallás központjává Nagyrő-
ce vált. A déli részen a magyar lakosok 
a református hit követőivé váltak, a re-
formátus vallás Pelsőcön összpontosult. 
Majd a történelmi áttekintés után a kö-

zépkori templomokra jellemző építé-
szeti stílusok (román, gótikus) jegyeivel 
foglalkoztunk. A  mi vidékünkön a  ro-
mán stílus virágzott, ennek ékes bizo-
nyítéka a  gellei templom. Gömörben 
páratlan a  süvétei Szent Margit-rotun-
da, (körtemplom) amely a legszebbek 
és a legnagyobbak közé tartozik. Legki-

emelkedőbb példája a román kori építé-
szetnek a jánosi templom, amely Szent 
László uralkodása idején a  11. század-
ban épült. 

Végül elérkeztünk a  könyv egyik 
leglényegesebb részéhez, a  falfestészet-
hez. A szerzők elmondása szerint a kö-
zépkori templomokban található gyö-
nyörű freskók adták az ihletet a könyv 
kiadásához, hisz a kiadvány nagy részét 
Görföl Jenő csodaszép fotói alkotják. 
A  freskók bibliai elemeket tartalmaz-
nak, főként Jézus Krisztus életével, 
halálával kapcsolatos ábrázolásokat. 
Gecefalva templomában megtalálható 
a  teljes Passió-történet, a Piéta nagyon 
jól kivehető Kiéte templomában, egy 
egészen különleges Kálvária-képet cso-
dálhatunk meg Ógácson. 

A  könyvet mindenki �gyelmébe 
ajánljuk, mert sok mindent megtudha-
tunk Felvidék két legősibb vármegyé-
jének templomairól, a  benne található 
színes képek pedig szemet gyönyörköd-
tető látványt nyújtanak az olvasónak. 

Bognár Laura

MUNKÁCSY MOSONMAGYARÓVÁRON
A még frissiben újraalakult Gel-

lei Csemadok Alapszervezet február 
15-én máris aktivizálta magát és egy 
kellemes délelőtti-kora délutáni láto-
gatást tett Mosonmagyaróváron egy 
kisebb autóbusznyi érdeklődővel.

A híres magyar festő, Munkácsy 
Mihály munkáinak időszaki kiállítása 
zajlott a Hangsági Múzeum Cselley-ház 
nevű részében, 2019. december 14-től 
2020. március 8-ig. Nem mindennap 
láthatóak egy ilyen neves művész mun-
kái testközelből, s nem is esik meg olyan 

gyakran, hogy erre mind a közelben 
volna lehetőségünk. A hely közelsége 
és a február 15-i napsütéses szombat 
délelőtt remek alkalomnak mutatkozott 
ellátogatni Óvárra és megtekinteni a 
tárlatot.

A körülbelül harmincfős csoporttal 
megérkeztünk a régmúltat idéző épü-
letekből álló, hangulatos fő utcára, s 
beléptünk a Cselley-házba. A ház eme-
letén kellemesen megvilágított szobák 
és bordóra festett falak, a nagy művész 
munkáival díszítve várták az odaérke-

zőket - az egészen kicsi festménytől, 
Munkácsy ceruzarajzain és vázlatain 
át a majdnem szobanagyságú festmé-
nyekig. A különleges hatású és kompo-
zíciójú festmények némelyike szemet 
gyönyörködtető faragott és aranyozott 
fa képkeretbe volt foglalva, melyek ön-
magukban egy-egy vagyont tesznek ki. 
A tárlatvezetőnk a festmények érdekes-
ségei, részletei és sajátosságai mellett 
beavatott bennünket Munkácsy Mihály 
élettörténetébe és annak néhol pikáns 
rejtelmeibe is. A megfogó tárlatvezetést 
egy kis szabad program követte az óvá-
rosban, majd a hazaút.

Ezzel a kis délelőtti kiruccanással 
szerettük volna megmutatni, hogy ér-
demes akár csak néhány órát is ráál-
dozni a kultúrára, s egyben magunkra 
– szellemünk és önművelésünk érde-
kében. Legyünk igényesek magunkkal 
szemben! Az aktív idősebb generációk 
mellett továbbra is sok szeretettel vár-
juk a �atalokat is és mindenkit, aki sze-
retné kivenni a részét. Kapcsolódjanak 
be a kulturális programokba és éljenek 
az ilyen lehetőségekkel! 

Iván András,
 az alapszervezet elnöke
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A nyugdíjasklub életéből
Évértékelő 

Január 24-én a nyugdíjasklub ha-
gyományos évértékelő tagsági gyűlésre 
került sor a helyi kultúrházban.

Álló Anna, a nyugdíjasklub elnöke 
megnyitó beszédében üdvözölte a jelen-
lévőket, majd sok erőt és egészséget kí-
vánt a klub tagjainak az új évben, majd 
Cséfalvay Emma színvonalas előadását 
hallgathattuk meg, aki a Pislákoló mé-
cses – vers és prózamondó versenyen 
aranysávos minősítést szerzett. 

Az elnöknő ismertette a tavalyi év 
tevékenységeit, örömmel tudatta a je-
lenlévőkkel, hogy a vállalt feladatok, 
rendezvények, maradéktalanul megva-
lósultak és nagy sikert arattak.

Pecsuk Gabriella ismertette a jelen-
lévőkkel a pénztár állását, és köszönetet 
mondott az előző pénztárosnak, Vincze 
Borbálának a pénztár vezetésében vég-
zett odaadó munkájáért. 

Hagyományainkhoz híven 15 ju-
bilánst és 8 új tagot köszöntöttünk. Az 
évzáró gyűlésünket megtisztelte jelen-
létével Érsek Árpád közlekedésügyi 
miniszter, aki a jelenlévőkhöz szólt pár 
szót és kért mindenkit a parlamenti vá-
lasztásokon való részvételre. 

Iván Lajos, a község polgármestere pár 
kedves szóval értékelte a klub munkáját. 

A jó hangulatról Bölcs Márk gon-
doskodott.

Látogatás a Szlovák Parlamentben
A Most-Híd Polgári Párt képvise-

lői meghívására a helyi nyugdíjasklub 
tagjai február 12-én látogatást tettek a 
Szlovák Parlament épületében. Sárközy 
Irén képviselőnő szeretettel fogadta a 23 
személyből álló lelkes csoportot, akik-
nek bemutatta az impozáns épületet. 
A látogatók megismerkedhettek az ott 
zajló munkákkal, megnézték az előző 
vezetők fényképeit, majd a balkonról a 
parlament tárgyalótermét tekinthették 
meg, amely - szabadnap lévén - üres 
volt. Végül a tárgyalóterembe invitál-
ták a klub tagjait, ahol Sárközy Irén egy 

kávé mellett beszélt a parlamentben 
végzett tevékenységéről.

Köszönettel tartozunk Sárközi Irén 
képviselőnőnek a felejthetetlen élménye-
kért, amelyre sokáig emlékezni fogunk. 

A parlamentben tett látogatás után 
megtekintettük a közelben található 
pozsonyi várat, majd hazafelé megáll-
tunk egy �nom ebédre. Köszönjük Iván 
Lajos polgármester úrnak, hogy velünk 
tartott ezen az élményekben bővelkedő, 
szórakoztató napon.

Álló Anna
a nyugdíjas klub elnöke

Életút a közösség szolgálatában
Nyolcvanadik születésnapját ünne-

pelte február 21-én községünk polgára 
Varga Margit, mindnyájunk Manci né-
nije. A szociális bizottság néhány tagja 
kíséretében látogatást tett nála falunk 
polgármestere Iván Lajos. Gelle köz-
ség Önkormányzata nevében kifejezték 
jókívánságaikat, megköszönve azt az 
öntudatos, áldozatos munkát, melyet 
egykor a képviselőtestület egyik tag-
jaként, mint a szociális bizottság elnö-

ke végzett sok éven keresztül. Manci 
néni, a napokban elnyerte a megtisztelő 
dédnagymama rangot, ugyanis meg-
született a várva-várt első dédunokája, 
Dominik és örömére már útban van 
a második dédunoka is. Elmondása 
szerint egész életében, mint most is, a 
családja volt a mindene, de emellett 
a szabadideje nagy részét a közösségi 
munkának szentelte, mert soha sem 
volt mindegy számára szülőfaluja és 

az ott élő emberek mindennapi élete és 
jövője. Az élet úgy hozta, hogy a néhá-
nyéves banktisztviselői munkája után 
az egykori Gellei Egységes Földműves 
Szövetkezetben kapott munkát, ahol 
egészen a nyugdíjba vonulásig tevé-
kenykedett, így tejes mértékben megél-
hette szülőfaluja mindennapi gondjait, 
ami nagyban megkönnyítette a bizott-
ságban való eredményes munkáját.

A szép jubileumhoz szívből gratulá-
lunk, sok erőt, jó egészséget, valamint, a 
családja és mindnyájunk körében még 
sok- sok együttöltött boldog évet kívá-
nunk.

Tisztelettel 
Gelle Község Önkormányzata
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CSAPATBAN AZ ERŐ!
SPORTBÁL

2020. február 21-én ismét megren-
dezésre került a már hagyományos gel-
lei sportbál. Ebben az évben a  jó han-
gulatról Bölcs Márk, Kopács Adrián és 
Zöld Emese gondoskodtak. A  szpon-
zorok idén is értékes tomboladíjakkal 
támogatták a  Gellei Sportszervezetet. 
A vezetőség, a sport körül segítő, tevé-
kenykedő emberek és jómagam nevé-
ben köszönöm, hogy ilyen szép szám-
ban részt vettek rendezvényünkön.

(Képek a hátsó oldalon!)

2019/2020 - ÉVÉRTÉKELŐ 
Fontosnak tartom az i�úság sport 

iránti szeretetét. Az lenne a  célunk, 
hogy minél több �atal érezze magáénak 
valamelyik sporttevékenység végzését, 
mert a mozgás, főként a csapatsportok 
sok mindent megtanítanak a  �atalok-
nak, úgy mint a  csapatépítést, az egy-

másra való oda�gyelést, a  felelősségér-
zetet, melyre a jövőben nagy szükségük 
lesz. 

Jelenleg több mint 90 �atal és felnőtt 
futballozik a gellei sportklubban. Járási 
szinten is páratlan ez a létszám, főként a 
�atalság  futball iránti szeretete, melyet 
meg kell becsülnünk, és támogatnunk 
kell ezt az elhivatottságot. 

A 2019-es évben csapataink előkelő 
helyen végeztek, első ízben sikerült há-
rom i�csapatnak is bajnokságot nyer-
nie. Az U11, U15 és U19 csapatoknak 
ünnepélyes bajnokavatást rendeztünk, 
amely nem valósulhatott volna meg a 
a szülők hathatós segítsége nélkül. Kü-
lön kiemelném, hogy az U19 i�csapat 
a  Gellei Futballklub történelmében 
először szerepelhet a már komolynak 
számító IV. ligában. A sikeres bemutat-
kozás után az erős mezőnyben az őszi 
szezont a �úk az első helyen zárták, és 

innét várják a  tavaszi 
folytatást!

 Köszönet a szülők-
nek, a szponzoroknak, 
a községi hivatalnak és 
minden sportbarátnak, 
akik hozzásegítették 
a  csapatokat a  sike-
rekhez és nem utolsó 
sorban köszönet és el-
ismerés az edzőnek, 
Póda Mihálynak a  fá-
radhatatlan, kitartó, 
önfeláldozó munkájá-

ért . Gratulálok neki, mert nélküle ezek 
a sikerek nem valósulhattak volna meg!

Az A csapat meccsein is izgalmas és 
küzdelmekben gazdag mérkőzéseket lát-
hatott a  közönség. Remélem, tavasszal 
még jobban megmutatják a srácok, hogy 
mire képesek, és bízom benne, hogy ezt 
az eredmények is tükrözni fogják. 

A múlt év végén sikerült elnyernünk 
a szlovák állam, valamint a  Szlovák 
Futballszövetség által kiírt támogatást, 
amelyből az idén a pálya megvilágítá-
sára és a  műfüves pálya felújításának 
kivitelezésére kerül sor. Ezenkívül a tá-
mogatók és a sportbarátok révén sike-
rült felújítani az U19-es és az A csapat 
öltözőjét.

Szeretnénk megköszönni az „A csa-
pat” szponzorainak nagylelkű támoga-
tását, amelynek segítségével sportoló-
ink egy korszerű, jól felszerelt öltözőben 
készülhetnek a mérkőzésekre. Álljon itt 
a teljesség igénye nélkül támogatóink 
névsora: Gellei Községi Hivatal, Gellei 
Szövetkezet, Sun�ower, Öreg�úk csa-
pata, Németh Dávid, Csánó Lóránt, 
Balogh Attila, Szabó Péter, Cséfalvay 
Tibor, Vidovič Jaroslav

Ez évi terveink között szerepel az 
edzőpálya elkészítése. 

Mindenkit szeretettel várunk ta-
vasszal is csapataink mérkőzéseire, 
hogy szurkolásukkal, buzdításukkal 
győzelemre vezessék a srácokat! 

 Hajrá Gelle !!!!!
Jákli Olivér

Farsangi gyermekmulatság
Gelle Községben február 15-én sor 

került az első farsangi mulatságra gye-
rekeknek. Ezen a délutánon számos 
program szórakoztatta az érdeklődő-

ket, többek között az alkotni vágyókat 
kézműves sarok várta, ahol kedvükre 
kézműveskedhettek, készíthettek álar-
cot, bohócot. A jó hangulatot és a sok-
sok játékot pedig Joli és Tomi interaktív 
programja biztosította, ahol nagyon 
jól szórakozott minden gyermek. A já-
tékokban a  legkisebbek, sőt a  szülők 
és a nagyszülők is kivették a  részüket. 
Minden résztvevő gyermek ajándé-
kokban részesült. Ezúton is szeretnénk 
megköszönni a polgármester úrnak, 
Iván Lajosnak, hogy ez a  csodás dél-
után megvalósulhatott, a  szülőknek és 
nagyülőknek a  �nom süteményeket, 
a nagyobb tanulóknak a sok segítséget. 

Bizton állítom megérte a  fáradtságot 
a  sok boldog arcocska látványa. Aki 
teheti jövőre is látogasson el a farsangi 
mulatságra. 

 Mikóczi Nagy Anita

Felújított öltöző
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Születések
A  Hírmondó utol-

só számának megjelenése óta Kocsis 
Tamás, Welther Martin, Blaho-
vá Natália, Krchnáková Michelle, 
Špaček Robin, Sipos Dominik és 
Csáno Zalán örvendeztették meg 
szüleiket érkezésükkel.   

Gratulálunk!

Házasságkötés
A Hírmondó utolsó 

számának megjelenése 
óta Sándor Tibor és 
Cséfalvay Darina fo-
gadtak örök hűséget egymásnak.

  Sok boldogságot kívánunk!

E lha lá lo zás
A  Hírmondó utolsó 

számának megjelenése óta 
Žiaková Lenka, Koszorús 
Ilona, Kovacsovics Lajos, 
Németh János, Puha József, Bódiš 
Juraj, Zöld Pál és Nagy János gellei 
lakosainktól vettünk örök búcsút.  

  Nyu god janak bé ké ben! 

 Jubilánsok
„Nemes szép élethez nem kellenek 

nagy cselekedetek. Csupán tiszta szív és 
sok-sok szeretet.“ 

(Pázmány Péter)
A  Hírmondó utolsó 

számának megjelenése 
óta 13 szép kerek évfor-
dulónak örvendhettünk.

Név szerint: Sidó Irma, Álló Sán-
dor, Pöthe Benedek, Varga Margit, 
Álló Benedek, Méry László, Né-
meth Erzsébet, Molnár Veroni-
ka, MVDr. Láng László, Pongrácz 
Margit, Szegfű Szerén, Tóth Antal 
és Tóth Erzsébet

Az ünnepelteknek tiszta szívből 
gratulálunk, és jó egészséget kívá-
nunk!

Sportbál
A sportbálról szóló tudósítás az előző oldalon olvasható,


